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Στη σημερινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου

ΕΚΑΕΓΕΤΙΙ ΝΕΟ ΠΡΟΕΟΡΕΙΟ
KU ΙΝΜΙΡΧΙΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Οι προτάσεις των τριών συνδυασμών
Νέο Προεδρείο και Δημαρχια­

κή Βπιτροπή εκλέγει σήμερα το 
Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης 
μας που συνέρχεται, για πρώτη 
φορά με τη νέα του σύνθεση, 
στην αίθουσα «θεοτοκάπου- 
λος».

Η συνεδρίαση θα αρχίσει 
στις 9 το πρωί.

Ο συνδυασμός της «Δημο­
κρατικής Συνεργασίας» του Δη­
μάρχου κ. Μανόλη Καρέλλη 
προτείνει πρόεδρο τον κ. Κώ­
στα ίΚληρονόμο, αντιπρόεδρο 
τον κ. Γιώργο Μποτζώρη και 
γραμματέα τον κ. Σταύρο Σμαρ 
γιαννάκη.

Στη Δημαρχιακή ίΕπιτροπή 
προτείνονται οι κ.κ. Μόνος 
Φραγκιαδουλάκης, Κυριάκος Σκε 
πετζής, Γιάννης Σερπετσιδάκης, 
Ζαχαρίας Βουράκης και Νική­
τας Τσαγκουρνής.
Το «Ηράκλειο» του κ. Στέλιου 

Ματζαπετάκη θα προτείνει, πι­
θανότατα, για Προεδρείο συμ­
βούλους του με βάση τη σειρά 
της εκλογής τους. Πάντως, ανε­
ξάρτητα απ’ αυτό, στη Δημαρ­
χιακή θα προταθεϊ, κατά πλη­
ροφορίες, ο κ. Κρίτωνας Κεφα- 
λογιάννης, που είχε έλθει δεύ­
τερος.

Ο συνδυασμός της «Δημοτι­
κής Ανάπλασης» του κ. Δημή- 
τρη Ξυριτάκη θα έχει πρόταση 
για αντιπροσωπευτικό Προε­
δρείο και Δημαρχιακή Επιτρο. 
πή. Δηλαδή να συμμετέχουν 
και οι τρεις συνδυασμοί ανάλο­
γα με τους ψήφους που πήραν 
στις εκλογές.
Η ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ Δ.Σ.

Το νέο Δημοτικό Συμβούλιο

που προήλθε από τις εκλογές 
του περασμένου Οκτωβρίου, έ­
χει την παρακάτω σύνθεση:

Φραγκιαδουλάκης Μόνος, Βαρ- 
δαβάς Φαίδων, Παγωμένος Μα­
νόλης, Σμπώκος Γιάννης, Ρο- 
μπογιαννάκης Βαγγέλης, Φαρ- 
σάρης Μιλτιάδης, Μιχελινάκης 
ΙΗρακλής, Βεργόκης Νίκος, Στα-

ρίδας Γιάννης, Κληρονόμος Κώ­
στας, Καφούσης Γιώργος, Μαυ- 
ρίδης Πέτρος, Μαραγκάκης Γι­
ώργος, Σμαργιαννάκης Σταύ­
ρος, Σκεπετζής Κυριάκος, Μπο- 
τζώρης Γιώργος, Μακρυδάκης 
Σταύρος, Σερπετσιδάκης Γιάν­
νης, Τζαγκουρνής Νικήτας, Λε- 
μπιδάκης Γιάννης, Βουράκης Ζα 
χαρίας, (από τη «Δημοκρατική 
Συνεργασία»), Μάτζαπετάκης 
Στέλιος, Παπακαλιάτης ΜΙανό- 
λης, Κεφαλογιάννης Κριτών, Γα- 
λανιανός Μιχάλης, Παπαχατζά- 
κης Μανόλης, Νεοκοσμίδης Νί­
κος, Σπαθαράκης Παναγιώτης, 
Καραντινός Γιώργος, Χριστινί- 
δης Νίκος, Ζηδιανάκης Γρήγο­
ρης (από το «Ηράκλειο»), Ξυ- 
ριτάκης Δημήτρης, Μότθαιάκης 
Γιώργος, Μεσσαριτάκης Γιώρ­
γος, Σμυρνάκη Αγγέλα (από τη 
«Δη μ οτ ι κή Ανάπλαση»).
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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ - ΚΡΗΤΗΣ

ΑΥΡΙΟ ΔΕΥΤΕΡΑ

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΗΜΕΡΑ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΔΑΚΤΥΛΙΟΥ
Θα επανεφαρμοστεί το Φεβρουάριο

Εφαρμόζβτοιι αύριο· για τελευ 
ταισ ιιέρο ο «δακτύλιος» στο 
ικέντρο τσιυ Ηρακλείου. Από τ ις 
8 το πρωί υ'έχρ® της 9 το βήά 
δυ θα κυκλοφορούν τα1 ΓΧ είπιβα 
τηγά αυτοκίνητα που ο αριθμός 
τους λήιγβι 6 7 8 9 και 0.

Οπως είναι γνωστό ο δακτύ 
λιος εφαριμοστηικε στην πόλη 
μας από την Πέμπτα .1'8 Δεκεμ 
ιβρίου εκτός από τις μέρες των 
αργιών και λιειτουργηκτε δόκιμα 
στιίκά.

Μέσα στο ΦίεΒρίουάρ ιο θα V.

νει μια 15μ«ι>η εφαρμογή του 
μέτρου, με το να βγουν όμως ό 
λα τα :ΙΧ έξω από την εντός 
των τειχών πόλη.

ϋυμπληρωματιικο μέτρο: για 
την αντιμετώπιση του Κοκλοφο 
ιριακαύ προβλήματος θα είναι η 
μετατροπή σε μονοδρομους 
50—40 δρόμων ικα'ΐ η παρόλλη 
λη ελεύθερη στάθμευση σε τμή 
μα αυτών.

Προβλέιπεται έτσι να δήμιου 
ργηθούν 2.000 'θέσεις Παρκιγκ.

Χθες τα ξημερώματα στη Λ. Συγγρού

ΔΟΛΟΦΟΝΗΘΗΚΕ ΙΡΑΝΟΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΠΡΟΣΦΥΓΑΣ

Αγνωστος mupauevei μέχοι 
στιγμής ο δράστης που σκότω 
σε στις 3 τα ξημερώματα χθες

Ανακοίνωση της Δημοκρατικής Κίνησης Μηχανικών

ΝΙ ΕΝΑΣΤΝΗΕΙ Η ΕΦΙΓΜΟΓΗ ΤΟΥ
ΦΟΡΟΥ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗΣ ΟΞΙΙΣ
ΑΠΟ ΤΗΝ Περιφέρεια Ανατο­

λικής Κρήτης της Δημο­
κρατικής Κίνησης Μηχανι­
κών, εκδόθηκε η παρακά­
τω ανακο ί νωση σχετικά με 
την εφαρμογή του Φ.Π.Α.:

Από την μελέτη δημοσιευμά­
των εγκρίτων οικονομολόγων 
αλλά και από τις συζητήσεις

Ανυπόταχτος σκίφκις

ΤΗΣ ΞΕΝΗΤΕΙΑΣ
«Έζμιπα Χάμρα». Το λέγανε το 

φελαχοχώρι εκείνο. Δηλαδή: Κόκ 
κινο Χωριό. Και τούτο γιατί, το 
σπίτι μου το είχα βάφει κεραμίδι. 
Καθώς το αγνάντευες από μα- 
κρυά, έδειχνε κόκκινο δίπλα στο 
γκρίζο χτίρι του φελάχου. Είναι 
το σπίτι που με φιλοξένησε χρό 
νους πολλούς μέσα στης Χώρας 
του Νείλου τα μυστικά. Ήταν 
θεμελιωμένο ανάμεσα στην αιώ 
νια πράσινη απλάδα των μυστή 
ριων και του παραμυθιού. Ήμου 
να τότες στους χρόνους μικρός. 
Εποχή, που δεν είχα χωνέψει α­
κόμη συνειδητά πως είμουνα ξε 
νητεμένος. Μία εκείνος ο χειμώ­
νας στα 1940 με βασάνισε πολύ. 
Τρεις μήνες έβρεχε συνέχεια. Οι 
χωματόδρομοι αδιάβατοι. Η λα­
δερή τους λάσπη ανυπόφερτη. 
Μόλις πατούσες το πρώτο ζάλο 
κάρφωνες. Αντίιπατούσες με το 
άλλο ποδάρι, κάρφωνε πιο βα­
θιά. Φυλακισμένος μέσα σ' ετού 
το το σπίτι, με επισκέφτσυνταν 
οι φίλοι μου φελάχοι. Μα για να 
φτάσουν ίσαμ·' εκεί, πορπατού 
σαν ξυπόλητοι σηκώνοντας την 
καλύικωσή τους παραμάσχαλα. 
Και πριχού να μπούνε, έπλεναν 
τα ποδάρια στο μικρό κανάλι 
του Νείλου που συνόρευε με το 
σπίτι. . , ; ।

Το βραδυνό της παραμονής 
των Χριστουγέννων, που να ξε 
πορτίσουν για επίσκεψη. Χρι­
στούγεννα. Πρωτοχρονιά, Φώ­
τα, ετούτες οι άγιες μέρες της 
Χριστιανοσύνης, είχε αγριέψει ο 
καιρός περισσότερο. Φυσούσε κι 
ένας σιγανός βοριάς, φαρμάκι. Έ 
να απόβραδο, ο ’Αλη μπέη Μπα- 
σιούνι — ο προύχοντας και αρ­
χηγός της περιοχής, πέρασε κα­
βάλα στο Ουγγαρέζικό του φαρί. 
Τον ακολουθούσε ο υπηρέτης 
του καβάλα στο γαΊ'δουράκι. Πέ 
ζεψε. Χτύπησε την πόρτα. Ά­
νοιξα. Ο μπέης, καβάλα καθώς 
ήταν, χαιρέτησε και είπε.

Τί κάθεσαι μονάχος μ’ αυτό 
τ,ον καιρό. Πάρε το φαρί σου. 
Έλα μαζί μου στο σαράι. Καθώς 
κατέχεις έχουμε οντά'δες πολλούς. 
Τα παιδιά θα χαρούνε' έλα.

— Ευχαριστώ μπέη: μου' ευχα 
ριστώ. Δεν είναι ώρα για επισκέ 
ψεις.

Μέ κάτεχε καλά. Δεν χρειάζουν 
σαν παρακάλια να τον ακόλουθή 
σω.
— Ε, ξάσου. Αποκρίθηκε. Ό­

μως, αύριο το μεσημέρι σε περι­
μένω.

— Για αύριο ναι θάρθω.
Κι αναξεκίνησε για το σαράι 

του, που ήταν χτισμένο δυτικά 
ενός πελώριου χωματόλοφου. Κι 
αμέσως, μια κάθετη βροχή — ορ 
γή Θεού — γάζωνε το δώμα. Μι-

ΒΕΚΚΑ

Νέο τηλέφωνο

251.628

ΒαγγΑΑη Γρατοία
σή ώρα βάσταξε το κακό. Κοίτα­
ξα το ρολόι: Εννιά. Να ξαπλώ­
σω από τώρα; Δε γίνεται. Για μέ­
να ήταν νωρίς. Ποτές μου δεν ξά 
πλωσα στο κρεβάτι πριχού να. 
περάσει το μεσονύχτι. Βάνω τα 
στιβάνια. Μια ράσινη κόπα, βγή 
κα. Ο σκύλος μου ο Μανούσος 
πετάχτηκε όξω από το παραγκάκι 
του. Μιλούσε μουρμουρητά. Ση 
μάδι πως ήθελε να με ακόλουθή 
σει: Κάθισε στο μέρος σου. Πρό 
σταξα στη γλώσσα του τόπου. 
Κι επιστρέφει με χαμηλωμένη την 
ουρά στο καμεράκι του. Μόλις 
πάτησα του δρόμου... τις λά­
σπες, θυμήθηκα του πόλεμου την 
κατάρα. Φαντάστηκα τους άμοι 
ρους αυτούς Στρατιώτες, που πο 
λεμούσαν για τη λευτεριά μας. 
Που μάχουνταν ανάμεσα σε δυο 
εχτρούς: Τη χιονιά, και με τους 
Ιταλούς του Μόυσολίνι. Μια μου 
■ρχουνταν στο νου της Ελλάδας 
η ταλαιπωρία και μια η δίκιά 
μου1. Κι έλεγα: Εσύ βγήκες από 
το κονάκι σου θεληματικά σου. 
Χαλνά ο καιρός, επιστρέφεις. Μα 
οι Ήρωες του Αλβανικού δεν πι 
σωπατούν. Το φωνάζει η θυσία. 
Το φωνάζει η ικαταχωνιασμένη 
μέσα μας, λευτεριά. Όμως, η 
σκέψη που με έσπρωξε να βγω 
στην κόλαση της λάσπης ήταν ά­
στοχη. Τη βλακεία την πλήρωσα 
αμέσως. Τα στιβάνια κάρφωσαν 
ίσαμε το μισοκάλαμο. Αδύνατο 
στάθηκε να ξεκολλήσω με τη βοή 
θεία των ποδιών. Στο τέλος γύ 
ριισα στο σπίτι ξυπόλητος σηκώ 
νοντάς τα στα χέρια μου. Ζεστά 
θηκα στο μαγκάλι. Πλύθηκα. Κα 
θίζω στο γραφείο μου. Άναψα 
τσιγάρο. Όσο για το δάκρυο, έ- 
ικείνη την εποχή του πόνου, δεν 
είχε σταματημό. Και η. πατρίδα 
μου, βουλιαγμένη στα αίματα, 
'μου ψιθύρισε κατακουρασμένη: 
Γράψε! Κι έγραψα.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΑ 1940 
Μακρυά π' της Κρήτης το νησί, 
μακρύά πο την Ελλάδα, 
μες του χειμώνα την πνιχτή 
την πισσοσκοτεινιά.
περ ιπλανιέμα ι μοναχός.
Τι ξαφνική αγριάδα!
0 ίσκιος μου που να φανεί 
στη βαρυχειμωνιά.
Νύχτα! Και φάντασμα εσύ 'δω 
στο φελαχοχώρι.
Τ' αδέλφια μου. Τον κύρη μου. 
Τη μάνα νοσταλγώ.
ΓΓ απόκριση κακάρισαν 
παράφωνα οι κοκόροι. 
Και μέσα στο λασπώτοπο 
αιώνια ναυαγώ.
Στο σπίτι μου το κόκκινο 
γυρνώ απογνωσμένα.
Κρύο κι ετούτο’ μάρμαρο. 
Τάφος η ερημιά.
ιθρηνάς ψυχή μου. Της καρδιάς 
τα σίδερα σπασμένα.
Δεν έχω βούληση καμιά 
να βρω απανεμιά.
Ξημέρωναν Χριστούγεννα, 
που στην πατρίδα πέρα, 
πολέμαγαν τ’ αδέλφια μου 
του φασισμού τη: βία.
Στην Κρήτη, μόνοι πόμειναν, 
πατέρας και μητέρα.
Τ’ άλλα παιδιά στο μέτωπο 
κι εγώ στην ξενητειά.

Βαγγέλης Γρατσέας.

που πρόσφατα έγιναν και στην 
πόλη του Ηρακλείου σχετικά με 
την εφαρμογή από 1)1)1987 
του νέου φόρου προστιθεμένης 
αξίας διαπιστώνεται ότι:

1. Ο1 ΦΠΑ ύστερα από «φι­
λολογικές συζητήσεις» δύο και 
πλέον ετών, κατά την διάρκεια 
των οποίων εδόθη δια μίαν α­
κόμα φορά η ευκαιρία διατυ- 

πώσεως των γνωστών αντιιΕΟΚι 
κών συνθημάτων και εξωτερι- 
κεύσεως των μύχιων αλλά, αλ­
λοίμονο, ανεκπλήρωτων πλέον 
πόθων «εξόδου από την ΕΟΚ 
των μονοπωλίων κλπ.», κατέλη­
ξε στην έκφραση μιας σκληρής 
πραγματικότητας της 1ης Ια­
νουάριου 1987, που υλοποιεί­
ται ύστερα από μια απαράδε­
κτα σύντομη διαδικασία προε­
τοιμασίας της εφαρμογής του 
νέου φόρου, που προέκυψε με­
τά την επίσκεψη του Προέδρου 
της Επιτροπής ΕΟΚ τον Μάιο 
1986 στην Αθήνα.

Αποτέλεσμα της συνοπτικής 
αυτής διαδικασίας είναι η πρό­
χειρη και βεβιασμένη αντιμετώ­
πιση των προβλημάτων που α­
νακύπτουν στην εφαρμογή του.

2. Ένα «πλεονέκτημα» του 
νέου φόρου που πιθανολόγησε 
η ηγεσία του Υπουργείου Οικο­
νομικών, ήταν η αποτροπή της 
φοροδιαφυγής με την αντιπα­
ράθεση αγοραστή - καταναλω­
τή και εμπόρου - πωλητή. Απα­
ραίτητη όμως προ ϋ πόθεση για 
την καταπολέμηση της φορο­
διαφυγής δια του ΦΠΑ είναι η 
μηχανογράφηση των στοιχείων 
που τον συνιστούν. Η ύπαρξη 
μηχανογραφήσεως των στοιχεί­
ων του απαραβίαστου φορολο­
γικού μητρώου δίνει την δυνα­
τότητα αποκαλύψεως των πα­
ραβάσεων με την αντιπαραβολή 
των τιμολογίων αγοράς και πω- 
λήσεως κατά την δήλωση του 
φόρου. Αλλά και η λειτουργία 
ταμειακών μηχανών είναι σοβα­
ρό βοήθημα για την αντιμετώ­
πιση της φοροδιαφυγής., Η λει­
τουργία όμως αυτή μετατοπί­
ζεται για το απώτερο μέλλον 
κάτω από τον σκληρό ανταγω­
νισμό των διαφόρων προμηθευ­
τών, αντιπροσώπων, παραγω­
γών και κατασκευαστών ταμεια­
κών μηχανών. Είναι επομένως 
αναπότρεπτη η βεβαιότητα ότι 
η εφαρμογή του ΦΠΑ θα γίνει 
για μεγάλο χρονικό διάστημα 
με χειρόγραφα στοιχεία, με α­
ποτέλεσμα την επέκταση της 
φοροδιαφυγής κάτω και από 
το ισχυρό κίνητρο των μεγά­
λων φορολογικών συντελεστών 
του ΦΠΑ. Το γεγονός αυτό έχει 
ήδη παρατηρηθεί σε άλλες χώ­
ρες που εφήρμοσαν τον ΦΠΑ 
χωρίς να εξασφαλίσουν προη­
γούμενα την μηχανογράφηση 
του φορολογικού τους συστή­
ματος.

3. Για την εξασφάλιση αυξη­
μένων εσόδων του αδηφάγου 
κρατικού προ’υ’πολογισμού η 
Κυβέρνηση αυξάνει την έμμεση 
φορολογία με τους απαράδεκτα 
υψηλούς συντελεστές του ΦΠΑ:. 
Με το φόρο αυτό αντικαθίστα-

ται το 50ο) περίπου των εσό­
δων εξ εμμέσων φόρων και το 
απομένον υπόλοιπο παραμένει 
αναλλοίωτο. Υπολογίζεται από 
ειδικούς ότι η εφαρμογή του 
ΦΠΑ θα προκαλέσει μια μέση 
αύξηση 3 - 4ο)ο στον πληθω­
ρισμό.

4. Ο ισχυρισμός που πρόβαλλε 
ται ότι οι συντελεστές του ΦΠΑ 
■είναι ισοδύναμοι με τις επιβαρύν 
σεις που προκαλούν οι καταργού 
μενοι φόροι είναι αβάσιμος διό­
τι: Οι κ σταρ γούμενοι φόροι επι 
βάλλονται σε στενότερη βάση ε-1 
νώ ο ΦΠΑ επιβάλλεται στην ευρύ 
τατη βάση της τελικής καταναλώ 
σεως. Για παράδειγμα αναφέρε­
ται ότι ο φόρος κύκλου εργασι 
ών επιβάλλεται στο τίμημα πωλή 
σεως από το εργοστάσιο στον πα' 
ραγωγό και το χαρτόσημα του 
τιμολογίου επιβαρύνει τον έμπο 
ρο όχι όμως την τελική τιμή πω 
λήσεως στον καταναλωτή. Αντί 
θετά ο ΦΠΑ επιβάλλεται σε ευρύ 
τερη φορολογική βάση και περί 
λαμβάνει όλα τα κέρδη από τον 
παραγωγό μέχρι τον τελικό έμπο 
ρο - λιανοπωλητή. Αναφέρεται ό­
τι οι συντελεστές του ΦΠΑ που 
ιεπιβλήιθηκαν από το Υπουργείο 
Οικονομικών (6—18—36ο) ο) θα 
έπρεπε να. είναι μειωμένοι κατά 
ποσοστό 30—40ο)ο για να αντί 
στοιχούν στους φόρους που κα- 
ταργούνται.

5. Η επιβάρυνση των ελληνι­
κών προΤόντων με το πρόσθετο 
■ΦΠΑ εκτός από τους ήδη. μεγάλο 
φόρους που τα επιβαρύνουν 
θα εκμηδενίσει την ανταγωνιστι 
ικότητα τους έναντι των εισαγο 
μένων που θα επιβαρύνονται μό­
νο με ΦΠΑ. Αλλά και η επιβάρυν 
ση των επαρχιακών επιχειρήσεων 
με τους ίδιους συντελεστές ΦΠΑ 
μ·ε τις επιχειρήσεις του κέντρου 
θα εξανεμίσει κάθε πιθανότητα 
επιβιώ'σεώς τους απέναντι στον 
■σκληρό ανταγωνισμό που αντιμε

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ον ιίρανο πολ,ι-Γ.ιικό πρόσφυγα A 
χμίαντ Β Μουσαγκαπατι ετών 
31. Το έγλικηιμα· έγινε μπροστά 
στο νυκτερινό κέντρο· διασκέ 
δώσβως «Ρεγκινα» στην Λ. Συγ 
γρού 142. ο δολοφονος πυροβο 
λησ® ιμε πιστόλι διαμετρήματος 
7,65 και άπληξε το θύμα με 4 
■σφριιιριες στο κεφάλι.

Το θύμα ο Ιρανός πολιτιικος 
πρφάσφυγας βίίχίε απασχολήσει 
τις αστυνομικές αρχές και στο 
παρβλθόν και είχε Καταδικαστεί 
σε δυο χρονιά φυλακή για συμ 
μετοχή σε ληστεία που έκαν® 
ιμαςί μ έναν άλλο που παίριαιμέ 
νει άγνωστος στην περιοχή Κυ 
παρισιας. Αιποφυλακιστη.κε πριν 
3 'μήνες και έμενα στο ξενοδο 
χείο «Βασιλίίκό» στην οδό Ικτι 
νου και συζουσιε με μια γυναίκα 
ελευθερίων ηθών. Εργαζότανε 
■κατά διαστήματα·, όπως κατατέ 
θηκε σε Καφετερεία στις Τζιτζι 
φιές, όμκος ο κύκλος των γνωρι 
ιμιών του ανήκε στον χώρο του 
υπόκοσμου.

Λίγο πριν γίνει· το έγκλημα 
το θάμα γνωρίστηκε στην πλα 
τεια Ομόνοιας με τον Μιχαλη 
Πατεραίκη, ετών 43, που διατη 
ρεί κίαι αυτός νυκτερινό κέντρο 
διασκεδάισεως στους Γαιργαλια 
νους. Και όπως υποστήριζε» ο 
Πατερακης ο Ιρανός του πρότε, 
νε ένα πιούνε ένα ποτό σε νυκ 
τερινό κέντρο· 'και έτσι· αποφασι 
σαν να πάνε στο κέντρο διασκε 
δάσεως «Ρεγικίνα στην Λ Ευγ 
γρου 142. Αυτά κατέθετε στην 
Ασφάλεια ο Πατεράκης ο· οποί 
ος όπως ιείίπαν οι αστυνομικοί 
είίχε και αυτός βεβαιρειμένο ποι 
νιικό μητρώο και έχει κάταδικα 
■στεί: στο παρελθόν για -φόνο.

Το θύμα και ο πατεράκης μ® 
το υπ αριθμόν ΟΡ 5099 IX αυτό 
κΐίνητο του το ιείχε νοικιάσει ο 
Ιρανός πρόσφυγας επηγίαν στο 
ιΚέντρο όπου έφθασαν γύρω 
Πατεράκης κατέβηκε και μπήκε 
στις 3 τα ξημερώματα χθες. Ο 
στο κέντρο ενώ ο Ιρανός έμει 
νέ στο αυτοκίνητο για να το 
παρκάρει., Και ξαφνικά ακούσ 
τηικαν πυροβολισμοί και1 όταν 
ο Πατεράκης βγήκε έξω από το 
κέντρο 8®ε τον Ιρανό νεκρό.

ΕΙκε'ί κοντά ήταν περιπολικό 
της αστυνομίας και οιι αστυνο 
μ-ικοίί άΚουσαν τους ποροβολισ 
μούς και πλησίασαν προς το κέ 
ντρο όπου είδαν έναν άγνωστο 
να τρέχει ηλικίας 30 ετών περί 
που·. Ο δράστης εξαφανίστηκε 
και οι αστυνομικοί βρήίκαν ικον 
τά στο IX αυτοκίνητο του θύ 
ματος μια σαντα που έϊχε μέσα 
ένα αυτόματο όπλο, σφαίρες 
Και ένα διαβατή pro.

Ο ι αστυνομικοί που κάνουν 
τις έρευνες δεν αποκλείουν και 
την περίΙπΤωσηι η· τσαντα με το 
αυτόμαο να ανήκιει, στο θύμα.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Αισθάνομαι την υποχρέωση να ευχαριστήσω θερμά και 

μέσω του Τύπου το λαμπρό επιστήμονα - γιατρό, φίλο και 
άνθρωπο κ. Κώστα Τερζάκη ο οποίος από την παραμονή 
της Πρωτοχρονιάς μέχρι και την επομένη το βράδυ μου προ 
σέφιερε αφάνταστη βοήθεια για να ξεπεράσω οξεία κρίση 
κολικού. Απέδειξε για μια ακόμη φορά το πόσο σπουδαίος, 
απ' όλες τις απόψεις επιστήμονας είναι.

Ευχαριστώ επίσης τους γιατρούς και τις νοσοκόμες του 
Βενιζελείου που είχαν υπηρεσία το βράδυ της Πρωτοχρο­
νιάς, για ό,τι έκαναν για μένα.

Αντώνης Ανδρικάκης.

Η
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ

ΠΡΟΣΦΟΡΑ!!
ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ ΕΛΑΙΟΡΑΒΔΙΣΤΙΚΑ

Ε. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ Α.Ε.
Φίλε παραγωγέ,

ΚΑΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΚΥΣΥΜ

ΕΓΓΎΗΣΗ
ΓΙΑ TO COMPUTER

Τώρα μπορείς και συ να πάρεις

το υδραυλικό ραβδιστικό

της Ε. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ Α.Ε.,
στην ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΗ τιμή των 70.000. 

ΠΡΟΛΑΒΕΤΕ την προσφορά

του εργοστασίου μας!II

Έκθεση Σερρών 7, Πατέλλες, Τηλ. 223-339
Εργοστάσιο Βιομηχανική Περιοχή, τηλ. 229-129

ΠΛύριο οι αποφάσεις για
τα νοίκια και τα ακίνητα

Συνεδριάζει αύριο το Κυιβερνη 
τικό Συμβούλιο (ΚΥΣΥΜ) για να 
πάρει αποφάσεις για τα νοίκια.

Σύμφωνα με πληροφορίες θα 
καθοριστεί ειδικός συντελεστής, 
γύρω στο 7ο)ο ο οποίος με το 
σύστημα αντικειμενικού προσδιο 
ρισμού της αξίας των ενοικίων 
θα καθορίζει το ύψος του τελευ 
τα ίου.

Στις ρυθμίσεις ακόμα1 θα περί 
λσμβάνονται και τα παρακάτω:

— Βάση για το μίσθωμα θα 
■είναι το ενοίκιο που κατέβαλλαν 
οι ενοιικίαστές στους ιδιοκτήτες 
το Δεκέμβρη το·υ 1985, προσ.αυ 
ξημένο κατά 12ο)ο, δηλαδή με 
το ποσοστό της αύξησης που δό 
θηκε τον Απρίλη του '86.

— Το ύψος των ενοικίων θα κα 
θορίζεται κάθε Ιανουάριο από 
τον υπουργό Εμπορίου.

— Σε σπίτια που ενοίικιάζονται 
για πρώτη φορά (νέες κατοικίες) 
ή σπίτια που είναι ξενοίκιαστα, 
δεν επιτρέπεται το ενοίκιο να υ- 
οερβαΐνει το συντελεστή 7ο) ο 
της αξίας του ακινήτου.

— Εξαιρούνται από τον έλεγ 
χο των ενοικίων οι μεγάλες κατοι 
ικίες με εμβαδόν πάνω από 150 
τετρ..

*— Οι μισθώσεις θα έχουν τριε 
τή διάρκεια, θα υπογράφεται 
συμβόλαιο για δύο χρόνια με δι 
καίωμα παράτασης ενός ακόμη 
χρόνου.

ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Αύριο, επίσης, αναμένεται να 
ανακοινώσει ο υπουργός Οικο­
νομικών κ. Τσοβόλας τις νέες 
τιμές για τα ακίνητα, με βάση 
τις οποίες οι Εφορίες θα υπολο­

γίζουν το φόρο που αναλογεί 
στις μεταβιβάσεις και τις αγο­
ραπωλησίες.

Οι νέες τιμές, σύμφωνα με

πληροφορίες, θα είναι αυξημέ­
νες σε σχέση με αυτές που ι­
σχύουν σήμερα. Η αύξηση, επί­
σημα, θα ανέλθει στο 20 - 50%.

Δήλωση κ. Κυπριανού για το Κυπριακό

Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΝΑ ΕΠΙΒΑΛΕΙ ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ

«Η Κύπρος δεν έχε» την δυ 
νατότητα να εΜίβαλέι μονή της 
το διίκαιο. Την έχει όμως, αν 
το θελησε,ι, η διεθνής κοινότη 
τα και ιδιαίτερα το συμβούλιο 
ασφαλείας των Ηνωμένων Εθ 
νών, που έχει ειδιική ευθύνη· να 
εμποδίσει τον κ. Οζαλ. από το 
να συνεχίσει την πολιτική της 
πειρατείας και της κρατικής τρο 
μοικρατιας έναντι της Κύπρου».

Αυτά τόνισε ο πρόεδρος της 
Δημοκρατίας κ. Sn. Κυπριανού 
■σχολιάζοντας τις τελευταίες 
προκλητικές δηλώσεις του Του 
ρκίου Πρωθυπουργού κ. Οζαλ.

Ο ικ. Κυπριανού δήλωσε μετά 
ξύ' άλλων ότι:

«Σβ προχθεσινή ομιλία του 
■στην Σελεύκια ο Τούρκος Π ρω 
θυπουργός κε Οζαλ καυχήθηκε 
γιία την πολιτική της κυβέρνη 
σής του στο κυπριακό και για 
όλες τις αποσχιστίιΚές ενέργει 
ες που υποκίνησε στην κατΡχό 
μενηι Κύπρο, συμΙΠόριλαμ,βανομέ 
νης της παράνομης ανακήρυξής 
τού -ψευδόκράτους Ντενταχς,

Η δημοσία αυτή παραδοχή 
του Κ. Οζαλ αποιδε,ικνυει το αυ 
ταποδεικτο, άλλωστε, γεγονός 
πως ότι συμβαίνει στην κατεχό 
μεν η Κύπρο αποφασιζέται από 
την Τουρκία στα πλαίσια της 
διχοταμιικής ικαι επεκτατικής no

λιτικής της και δεν έχει οποία 
δήποτε σχέση! με τα καλώς νο 
θύμε να συμφέροντα το>ν τουρ 
κοκυπριων.

ΒκέίΜο όμως που συνιστά 
πρωτοφανή πρόκληση τής διε 
'θνούς κοινότητας είνα» η κΐυνίΐίκη 
■και αλαζονική περιφρόνηση 
που επιδείκνυε» ο κ. Οζαλ ένα 
ντι των αποφάσεων την Ηνω 
μένων Εθνών. Είπε συγικκκριμί: 
να ο· ικ. Οζαλ αναφερομενος 
στις διΕθνΒίς αντιδράσεις για 
τις αΠοσχιστι'κΙές ενέργ«®4 της 
Τουρκίας στην Κύπρο: «Οταν 
είσαι· ισχυρός κανείς δεν μποριυ 
να σε κοιταξειΐ μβ μισό μάτι. «Η 
Δήλωση αυτή του κ. Οζαλ θα 
πρέπει να προβληματίσει ιδιαίτε 
ρα τα μέλη του συμβουλίου α 
σφάλειιας αλλά κα» τον ίδιο τον 
Γενικό Γραμματέα των ήνωμέ 
νων Εθνών σ αυτούς απεύθύνε 
ται και αυτούς προσβάλλει».

Και ο κ. Κυποιανού κατέλη 
ξβ: .

«Απο δίκης ;μας πλευράς εκεί 
νο που θέλομμε να επισημΑνου 
με στον κ Οζεέλ είναι πώς ούτε 
με τις απειλές ούτα με την βια 
και την ισχύ της Τουρκίας που 
ο ίδιος επικαλείται πρόκειται ν 
υπακύψουμε και να αποδεχθου 
ιμε τις αξιώσεις της».

Πως 6α εφαρμόζεται 
ο ΦΠΑαε διάφορα είδη 

ΜΕΡΙΚΑ ΧΡΗΣΙΜΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Σε μια προσπάθεια να βοηιθή 

σομε εμπόρους και καταναλωτές 
να καταλάβουν ορισμένες πλευ 
ρές της εφαρμογής του Φάρου 
Προστι θέιμενης Αξίας (ΦΙΙΑ), 
δημοσιεύαμε σήμαρα μ» σειρά 
χρήσιμα στοιχεία και πριν απ 
όλα, ας δόυμε πως θα υπολογι 
στούν οι τιμές πώλησης:

—Οι επιχειρήσεις που αίπαλ 
λάΡσονται (]πόυ δεν υπόκειντα, 
σ» ΦΠΑ) θα ιπόυλάνε:

ill. Τα αγαθά που προέρχονται 
από αγορές μέχρι 31 —ιι 2—86 
θα πουληθούν στις ι υές που ε 
π κρατούσαν στις 4—Μ·—86.

2. Τα αιγαθά που αγ..·.ι·αζοντω 
την 1—·1—87 θα πουλούνται με 
ιέπιβάρυνση του ΦΠΑ αγοράς. 
Για παράδειγμα: Ενα αγαθό α 
γοράζεται στις 2—>1—87 αντί 
200δρχ. που ανήκει στην κατη 
γοιρια τοιυ ΦΠΑ Ι8·ο)ο δηλαδή 
■θα στοιχίσει 200 δριχ αξία συν 
36 δραχ. ΦΠΑ ίσον 236δρχ ιό 
στος.
Το αγαθό θα’ ·ποιυληθειί 236δρχ. 

κόστος συν 47 δρχ (20ο)ο Συν 
τελεστής Μικτού κέρδους) ί 
σαν 283 δρχ τιμήι πώλησης.

— Στις επιχειρήσεις με έσο 
δα 1986 από 1—6 εκατομμύρια 
δραχ (οι επιχειρήσεις αυ/ές κρα

τούν βιβλίο αγορών και δεν ei 
■ναι υποχρεωμένες να εκδίδουν 
,Δελτίο Λιανικής Πώλησης).

Ε αυτή την περίπτωση δεν 
γίινετάι αποφ^ολόγπση των α 
ποθεμήτων τους.

Ί. Αγαθοί που θά πουληθούν

ΔΕΝ ΘΑ ΕΓΚ)ΣΤΑΘΟΥΝ 

ΠΥΡΗΝΙΚΑ

ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ

Η Κυβέρνηση δεν πρόκειται να 
επιτρέψει ούτε εκσυγχρονισμό ού 
τε εγκατάσταση νέων πυρηνικών 
όπλων, δήλωσε σήμερα ο κυβερ 
νητικός εκπρόσωπος Α. Κούρτης. 
■Και πράσθεσε. Η θέση της κυβέρ 
νησης είναι-πάγια σε ό,τι έχει 
■σχέση με τα πυρηνικά όπλα».

■Η δήλωση έγινε με αφορμή δη 
μασίευμα σύμφωνα με το οποίο 
Ιταλός βουλευτής κατάγγειλε την 
«ύπαρξη σχεδίου Ρότζερς» για 
την μεταφορά μεγάλου αριθμού 
πυρηνικών όπλων από την Κεν. 
Ευρώπη στην Ιταλία, την Ελλάδα 
και την Τουρκία.

Τη νύκτα της Παρασκευής

ΟΛΟΝΥΚΤΙΑ ΚΑΤΑΔΙΩΞΗ 
ΥΠΟΠΤΩΝ ΠΑ ΕΛΑΙΟΚΛΟΠΗ

Συνελήφδησαν
Μετά από ολονύχτιο άνθρωπο 

ικυνηγητό συνελήφθησαν χθες τα 
ξημερώματα από άνδρες της Α- 
ιστυνομιικής Δ)νσης Ηρακλείου οι 
Αλέκος Παρασύρης 28 χρονών, 
■και Αντ. Λέντερης 22 χρονών, κα 
τηιγορούιμενοι για κλοπή ελαιοκά 
ρπου.

Οι δύο κατηγορούμενοι βρί­
σκονταν το βράδυ της Παρα­
σκευής με το φορτηγό αυτσκίνη 
το του πρώτου στην περιοχή 
«Παχειά Αμμος» της Ιεράπετρας.

Στην καρότσα είχαν 11 σακιά 
■που όπως απαδείχτηκε αργότερα, 
ήταν γεμάτα κλεμμένες ελιές.

Αστυνομικοί της Αστυνομικής 
Δ) νσης Λασιθίου που τους εντό 
■πισαν, τους έκαναν σήμα να στα 
■ματήσουν. Αυτοί όμως με διάφο 
ρες προσποιήσεις, ξέφυγαν και

στη Βαγιωνιά
οι αστυνοιμίικοί τους καταδίωξαν

Ειδοποιήθηκε και η Δ)νση Ηρα 
ικλείου η οποία περίιμενε τα δύο 
άτομα στα όρια των Νομών και 
■συνέχισε την καταδίωξη.

Τελικά, τα ξηιμερώματα, συνε- 
λήφθησαν στη Βαγιωνιά και σε 
■έλεγχο που έγινε βρέθηκαν οι 
κλεμμένες ελιές.

απο ,1—(1Ι—87 και; αγοράστηκαν' 
ιμέχρι 31.—1(21—-86 θα πουληθούν 
■με τις τιμές της 4—Hl·—86.

2. Για τα αγαθά τκ»> θα αγο 
ραστουν από 1·—11'—87 η τιμή 
πώλησης θα βιαυορφωθβί από 
την τιμή πώλησης της 4—11— 
86 απαλλαγμένης από τον ΦΠΑ 
αγοράς «Πί συντελεστή μικτού 
κέρδους συν ΦΠΑ πώλτσης.

Δηλαδή αγοράζουμε είδος α 
ξίάζ 100 δραχμών πμοσαυξηιμέ 
νΟ ιμε ΦΠΑ 18ο) ο. Πληρωνου 
με τον ΦΠΑ αγοράς, δηλαδή 
18 δραχμές' και υπολογί'ζούμε 
την τιμή πώλησης. Δηλαδή:

Αξία 100 δραχμές επί συντε 
λβστή μικτού κέρδους (π.χ 30 
ο)ο ·επι 18ο) ο ΦΠΑ πώλησης.

— Για τις επιχειρήσει με 
τζίρο, από 6.000.000 και πάνω 
το 1986 που υπάγονται στο κα 
νονικό καθεστώς ο»’Τιμές δια 
μορφώνονται' ως εξής:

' 1. Για τα αγαθά, που αγοραίο 
τηκαν υί:χρι 31—ιΙ2—86 η τιμή 
τους 'θ υπολογιστεί με βάσητην 
τιιμήι της 4.111.86 απ την οποία 
θα αφαί'Ρέθεί το ποσοστό αποφο 
ρολογησης. Στο ποσό, που θα 
πρακύψει θα υπολογίσουμε το 
νόμιμό κόρδος και θα προσθέ 
σορμε τον ΦΠΑ, που αντιστοι 
χεί.

2. Τα αγαθά που θα αγορασ 
τούν μίετά την Ιζ-Ι—87 θα 
πουληθούν στην καθαρή αξία α 
γορα·ς, αυξημένη κατα το Σύν 
τελεστή Μικτού Κέρδους κιαι 
στο σύνολο αυτό προότεθεί 
ο ΦΠΑ ιμε βάση το συντελεστή 
στον οποία υπάγεται το αγαθό 
Λυτό. ΑΠΟΦΟΡΟΑΟΓΗΣΗ

Αν κάποιος έμπορος έχει απο 
θέματα στην αποθήκη του πρέ 
πει να κάνει απιχρορολογηση γι 
άτι έτσι θα του εΜίστραφούν έ 
ιμεσοι φόροι που υπάρχουν στα 
εμπορειύΐσιίμια αγαθά που είχε η 
®πιχεΐίίρη|ση> στις 31—42·—86.

Δεν κάνουν. απόφορολόγηση 
των αποθεμάτων οι επίχειρά 
σεις.που τήρησαν στο 1986 βιβ 
λιο αγορών και Θα συνεχίσουν 
και Το 1987 να τηρούν βιβλίο.

Η αποφορολογηση στις επι
Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΗΛΙΑΚΟΙ 
ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΕΣ 
Σ Η Μ Ε Ν Σ 

από 97.000.
ΘΕΡΜΟΣΥΣΣΩΡΕΥΤΕΣ 

Σ Η Μ Ε Ν Σ 
από 46.000 

ΕΛΑΣΗΣ ΚΑΣΤΑΝΑΚΗΣ 
ΤηΑ. 224505

ΕΥΓΕΝΕΙΣ
— Η κ. Μ'αριικα Χα I Αθηιτά 

κη κατέθεσε στα γρμφεκι μας 
δρχ 1’5.1000 στη μνήμη του συζύ 
γου Ιωάννη· Αθητάκη ιατρού μβ 
τη συήπλη,ρώση. 1·2 χρόνων; «πό 
του θανάτου του όπως διατε 
θούν 1) δρχ 5000 για την ανα 
στήλωση του IN Αγιου ΤίΥσυ 
2) δρχ 4000 για το ΚέΜτιρο Ει 
δικών Παιδιών ο Αγιος Σπυρί 
δων 3) δρχ 4000 για το Πρω,χο 
κυμείΌ Ηρακλείου. 4) δρχ 2000 
για το σπίτι, αγάπης Ενορίας Α 
γιου Μηνά.

—Η κ. ΝιίΙκη Παπαντωνιου 
κατέθεσε στα γραφιεια μας δρχ 
15000 στη; μνήμη1 του αδελφού 
της Είμΐμ Παπαντωνιου όπως δι 
«τεθούν 1) δρχ 10.000 για την 
οναστήλωση του IN Αγίου Τί. 
του 2) δρχ 5000 για το σπίτι 
αγάπης Ενορίας Αγίου Μηνά.

— Η κ. Λέλα Παπαντωνιου

ΔΩΡΕΕΣ
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
30000 στη μνήμη του αδελφού 
τής Εμμ Παπαντωνιου όπως δι 
ατεθούν δρχ 10.000 για το Φίλα 
νθρ. σύλλογο Αγιος Ιωάννης ο 
Ελεήμίων 2) δρχ 10.000 για το 
ΦΤ Ενορίας Αναλήιψεως 3) δρχ 
,10.000 για το ΓήιροιΚομείοι Πτω 
χοκομιειο Ηρακλείου.

—Η οικογ. Μιχ Σπυριδάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
15.000 στη μνήμη του αδελφού 
των Εμμ. Παπαντωνιου όπως 
διατεθούν 1) δρχ 10.000 για το 
Κέντρο Ειδικών Παιδιών ο Αγι 
ος Σηχριδωι 2) δρχ 5000 για 
τα ιδρύματα Χρυσοβάλάντου.

— Ο κ. Χάρης Σίπυριδάκης 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
10.000 στη ιμνήμη του θβίοι 
του Εμμ Παπαντωνιου για το 
Ορφανοτροφείο ΙΑΚ ο Αγιος 
Μηνάς.
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κοινωνικά
ΕΟΡΤΕΣ

Μεθαύριο εορτή των Φώτων, 
δεν εορτάζουν:
— 0 κ. Ιορδάνης Δατσέρης, ια­
τρός
— Η κ. Φιφίκα Καπελάκη οδον­
τίατρος
— Η Φωφώ Ν. Χατζακη
— Η κ. Φωφώ Χρυισάκη λόγω α­
πουσίας
— Η κ. Φωφω Εμμ. Αγγελάκη
— Η κ. Σόνια Κίτσου, για τον 
υιόν της Φώτη.

eikHAlAO
«ΟΛΥΜΠΙΑ·
Αν ήταν το βιολί πουλί
•ΚΡΟΝΟΣ1
Καράτε Κιντ No 2
«ΑΣΤΟΡΙΑ»
Καλιντορ ο μονομάχος 
ΟΡΦΙΑΣ
H αρχή της ηδονής
«ΑΠΟΛΛΑΝ»
Τα τούβλα

ΓΙΑ ΤΟ Φ.Π.Α

Οι θέσεις της Πανελλήνιας

Με συνέδρια και άλλες (εκδηλώσεις

ΕΠΙΒΛΗΤΙΚΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΤΗΣ ΧΕΛΕΞΠΟ-ΔΕθ ΤΟ 1987

Την Τετάρτη εορτή του Αγ. 
Ιωάννου δεν εορτάζουν:
— Ο κ. Ιωάννης Παπαδάκης υπάλ 
ληλος Εθνικής Τράπεζας
— Ο κ. Ιωάννης Κσομοδακης νεά 
ρολόγος - ψυχίατρος
— Ο κ. Ιωάννης Μουτσόπουλος 
πολιτ- μηχανικός
— Η κ. Ρίικη Μελιδονη για τον 
σύζυγο της Γιάννη.
— Ο κ. Ιωάννης Αντζιόπουλος
— k) κ. Ιωάννα Ρουσάκη
— Ο κ. Ιωάννης Τσαλίμης
— Ο κ. Γιάννης Ποραγιουδάκης 
υπάλληλος ΑΤΕ
— Ο κ. Ιωάννης Ρογδάκης.
Ιωάννης Μεσισαριτάκης ιατρός
—b κ. Γιάννης Αγγελιδάκης.

θα δεχθούν:
— Η' κ. Μαίρη Βασιλάκη θα δε 
χθεί για τον σοζυγό της Γιάννη 
(ΑΤιΕ) στις 7—8 Ιανουάριου.
— Η κ. Μάρφη I. Σταυρακάκη θα 
δεχθεί για την εορτή της και του 
συζύγου της στις 6—7 Ιανουαρί 
ου στην οικία της Ζωγράφου 6.

• ΟΛΟ ΤΟ 24ωρο:
— 4)1: ιΜοσχαπιδάκη Δέσποινα, 
Σπιναλόγκας 8.
— 5)1: Ψυλλάκη Μαρία, Μίαυ- 
ρολένης 20.
• ΑΠΟ 08.00—24.00:
— 4)1: Νεονάκη Κυριακή, Λ. 62
Μαρτύρων 59.
—-5)1: Σαβιολάκη Ελλη, Γε- 
ρωνυμάκη 20.
• ΑΠΟ 08.00—22.00:
— 4)1: Δουλουφάκης Νικόλαος, 
πλατεία Νικ. Φωκά.
— 5)1: Σ.Φ· Λαμπράκη - θεο- 
δωρίδου. Λ- Καλοκαιρινού 151.
• ΑΠΟ 08.00—20.30:
— 4)1: Παπαδάκη Μιαρία, Λ, 
Χρυσοστόμου 1.
— Παττβκού Ανδρονίκη, Λεωφ.
Κνωσού 118.
— ιΜατζαπετάκης Στέλιος, πλα­
τεία Αρκαδίου 5.
—·5)1: Κουρουπάκη Αικατερί­
νη, Εβανς 13.
—Καρκανάκη Ευαγγελία, θερί­
σου - Αστερουσίων.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Στη Λίζα Μιχ. Ψαλτάκη που 
πήρε το· δίπλωμα Φαρμακοποιού 
ευχόμαιστε θερμά συγχαρητήρια 
και καλή σταδιοδρομία.

Οικογένεια
Στυλιανού Γιαννικάκη

ΒΦΗΙΜΡΐΥΟΥΧα 
ΚΑΙ ΑΙΑΝΥΚΤΚΡΚΥΟΥΣΟ 
ΚΛΙΝΙΚΚ Ι.Κ.Α.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

θερμότατα συγχαρητήριο στο 
ΚΛΙΝΩ ΑΡΙΣΤΕ1ΔΟΥ ΠΕΤΡΑΚΗ 
για την απόκτηση διδακτορικού 
διπλώματος του Πανεπιστημίου 
ΙΛΛΙΝΟΊ Σ των Ηνωμένων Πο­
λιτειών στα Μαθηματικά (Συ­
ναρτησιακή Ανάλυση).

Τα ξαδέλφια του 
Βαγγελιώ και Γιάννης Μυγιάκης

• 4)1:
— Αγ. Γεώργιος
—> Γγαληνός
— Βενιζέλειο
—Βενιζέλειο
—! Βενιζέλειο
—Αγ. Χαράλαμπος
—ιΒενιζέλειο

• 5)1:
— Βενιζέλειο
—Βενιζέλειο 
— θεραπευτήριο 
— Αγ. Γεώργιος 
— Αγ. Γεώργιος 
— Π. Γκούρας

•ΙΑΤΡΟΙ

Παθ)κά 
Χ£ΐρ)κά 
Ορθ) κά 

Καρό) κά
Ουρ)κά 

Ν£υρ)κά 
Οφθ)κά

Παθ) κά 
Χειρ) κά 
Ορθ) κά 

Καρδ) κά
Ουρ)κά 
Οφθ) κά

4)1:

Κυριακή 4 Ιανουάριου 1987 
ΕΡΤ 1

10.30 Σήμερα εΐνσι Κυριακή
11.00 Μουσικές σελίδες
11.55 Θεατρικοί διάλογοι
12.30 Αθλημα και θέαμα
1.30 Αγροτική εκπομπή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Το μινόρε της αυγής
3.20 Ακαγκέρα
3.50 Δημοτικό τραγούδι
4.20 Χιλιοιτοδαμούσα
5.15 Παιδικές σειρές
6.00 Κυριακάτικα
6.30 Ειδήσεις
6.45 Κυριακάτικα
9.00 Ειδήσεις
9.45 Αθλητική Κυριακή

10.45 Κιν)φιική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1 .00 Στούντιο - Στάδιο
2 .00 Ειδήσεις
2.10 Δημοτική μουσική
2.40 Παιδική σειρά
3.20 Μδυζικαλμέντε
4.00 ίπτάιμενοι Ολλανδοί
4.55 Τηλεπαιχνίδι
5.25 Ο πατέρας μου 

ο... εργένης
6.00 Ειδήσεις
6.10 Ξένη ταινία
8.35 Μουσικές παρουσίες
8.45 Αθλητικές εικόνες

10.05 Βεντέτα
10.50 Γουέιστερν
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 - Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Πολιτιστικής Κίνησης
ΣΧΕΤΙΚΑ τον Φόρο Προσ- 

τι·έ|»ίνης Αξίας, η εφαρ­
μογή του οποίου έχει ήδη, 
αρχίσει, η Πανελλήνια Πο­
λιτιστική Κίνηση εξέδωσε 
την παρακάτω ανακοίνω­
ση:

αττικών του αναγκών, γίνεται ό 
λο -και τοερισσότερο «ττολυτέλει 
α».

ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑ 
ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΤΙΤΟΥ

Για τα έργα στηρίξεως και 
ανακαινίσεως του ιστορικού ιε­
ρού Ναού του Αγίου Αποστό­
λου Τίτου της πάλεώς μας 
πρόσφεραν τα αντίστοιχα πο­
σά οι κάτωθι;
— Τα ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΑ ΙΔΡΥ­
ΜΑΤΑ ΑΝΔΡΕΟιΥ και ΜΑΡΙΑΣ 
ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΥ δρχ. 150.000.
— 0 κ. Ανδρέας Αναγνώστου 
δρχ. 50.000.
— Οι κ.κ. Μηνάς και Αικατερί­
νη Φανουριάκη δρχ. 20.000 εις 
μνήμην των γονέων τους.
— Η κ. Αθηνά Μαρκάκη δρχ. 
20.000.
—·Ο κ. Μάριος Φερετζάκης δρχ. 
20.000.
— Μ. Π. δρχ. 20.000.
— Οι Ευαγγελία και Ελευθερία 
Αργυράκη δρχ. 15.000 εις μνή­
μην της αδελφής τους Μαρίνης, 
με τη συμπλήρωση 2 χρόνων 
από το θάνατό της.
—·Οικογένεια π. Ηλία Βολονά- 
κη δρχ. 10.000 εις μνήμην του 
αδελφού τους Νικολάου.
—'Οι κ.κ. Μιχαήλ και Σωσώ 
Περάκη δρχ. 10.000 εις μνήμην 
των πατέρων τους Βασιλείου 
Περάκη και Ζαχαρία Τσικριτσή. 
— Οικογένεια θεοδώρου Κου- 
δουμά δρχ. 10.000 εις μνήμην 
του ανεψιού τους Αποστόλη 
Κοπιδάκη.
— Οι κ.κ. Ελένη Κιοκκινάκη, Ευ­
αγγελία Λιόκαλου, Εμμανουήλ 
Δρετάκης, Γεωργία Κριταωτάκη 
από δρχ. 10.000.
—<ιθι κ.κ. Μαρία Σμπώκου, Ε­
λένη ιΜανούσου, Φ.Γ., Χαράλα­
μπός Κασσωτάκης, Μαρία Χα- 
τζάκη, Φωτεινή Παπαδοπούλου, 
'Μαρία Φανουράκη, Δέσπω Λα- 
μπρινού, Γιώργος Δεληγιαννά- 
κης, Ιωάννης Παπαδημητρόπου- 
λοζ από δρχ. 5.000.
— Οικογένεια Νικολάομ Κοπιδό- 
κη δρχ. 5.000 εις μνήμην Απο­
στόλη Κοπιδάκη.
— Ο κ. Στυλιανός Φραγκιαδά- 
κης δρχ. 5.000 εις μνήμην του 
αδελφού του Ορέστη Κεφολο- 
γιάννη.
— Η κ. Ζωή Μπαντουβά δρχ. 
5.000 εις μνήμην του συζύγου 
της Χρήστου;
— Η κ. Βαρβάρα Κάβου δραχ. 
5.(100 εις μνήμην Βίκυς Τσαγκα- 
ράκη.
— H κ. Μαίρη Αρχάκη δρχ. 5. 
ΟΟ0 εις μνήμην Too συζύγου 
τηζ Αλέκου.
— Η κ. Ελευθερία Βαμβουκακη 
δρχ. 5.000 εις μνήμην του συ­
ζύγου της Ιωάννου με τη συ­
μπλήρωση 12 χρόνων από το 
θάνατό του.
• Από την Αυστραλία:

—Δέσπω Κεραμέα δρχ. 9.900 
—<κ. Υπακοή Κεραμέα δρχ. 4. 
500.

— Σκουλάς Βασίλειος, Παθολό­
γος, Αγ. Μηνά 9, τηλ. 281195. 
— Αναγνωστάπουλος Αυγερι­
νός, Παιδίατρος, Έβανς - Αρ- 
χανών, τηλ. 224035.
— Χαριτάκης Νικόλαος, Καρδιο 
λόγος, Μαγγανάρηδων 35, τηλ. 
280479.
— Ψαρουδάκης Εμμ., Μαιευτή­
ρας - Γυν., Κατεχάκη 17, τηλ. 
225858.
— Ανδρεαδάκης Εμμ-, Χειρουρ­
γός, Κυταίου 55, τηλ. 287195.

Κυριακή 4-1-1987
05.55 Δίκτυο
07.15 Ισως σας ενδιαφέρουν
07.30 Δίκτυο
08.00 θ. Λειτουργία
10.00 Δίκτυο
10.05 Από την εκκλησιαστική 

μας υμνολογία
10.30 ΔΝτυΟ
111.30 Εκκλησία και νειάτα
11.45 Δίκτυο
12.05 Της Κρήτης μας 

τα σόρδινα
13.00 Δίκτυο

«*ΗΜ<ΚΙΙ "ΠΑΤΡΙΙ» 
UI«KTH<IA · «ΚΤ·ΥΜ*Ι« 

ΑΛ«Ξ> ΜΥΚ9ΝιΛΤΗ« 
Οδός Λάππα

nioUTAM«He« ΤΙ ΠΟΓΙ*·«Ι·Τ 

«ΜΜ> ΜΑΓΡΙΠΛΗ4 
Ηφαίστου 18 

Ήράκλει· ■ Κρήτης

ΒΕΝΖΙΝΑΔΙΚΑ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο ΦΠΑ θα πλήξει όχι μονο γε 
νικά το βισοδημα των βργαζο 
μενών αίλλά και εΛδικά θαυζήσει 
σημαντικό τις ήδη υψηλές τι 
μές των πολιτιστικών προϊόν 
Των και Μπρρβσιων. Πιο σιυγικίε 
κριμένα:

Βιβλίο: Σύμφωνα' με τα 
στοιχεία της Πανελλήνιας Ομο 
σπσνδως ΕΙκίδοτών Βιβλιαπώ 
λών η επιβολή ΦΠΑ 6ό)ο στο 
βιβλίο (που ικαιιι αυτή έγινε ύσ 
τειρα από αγώνες, μιας και το α 
ρχίικό σχέδιο προέβλεπε 18ο·)ο) 
σημαίνει αύξηση της ση,μ®ρινής 
τιμής ταυ κατά 20—30ο·)ο. Δι 
ικώίαλογημένα, λοιπόν, χαραίκτη 
ιριίστηΐια: σα «φόρος στη γνώση» 
Ο ΦΠΑ στο βιβλίο συνδέεται ά 
μέσα μκ τις κατευθύνσεις της 
ΕΟΚ για 1) ενοποίηση της τι 
ιμής ταυ ,βιΙΒίλίίο» σε άλες τις χώ 
'Ρβζ της Κοινότητας 2) εναρμό 
νιση του ΦΠΑ επίσης σ όλες 

σ ακτούς που σήμερα όπως 
η Αγγλία, η ΤιρΑανδισ και η Πο 
μτογάλιαι, έχουν μηδενικό συν 
τελεστή στο Βιβλίο).

—Δίσκος — κασέτα: Ετιβάλ 
λεται ΦΠΑ Ιβοίο. Αϊτό σημαί 
νει ότι αι ντόπιοι δίσκοι (που 
από 1!—4*—86 τιμώνται 750— 
βΟΟδρχ.) θα «σάσαυν το χΑιαρι 
«α. Ενώ οι εισαίγόιμιενοί', από 1 
300 —2JO00 δρχ θα φτάσουν το 
«νάμισυ έως δυομισυ χιλιάρικά 

— Κιν)φος) ΦΠΑ 6ο>)ο Ετσι 
το εισιτήριο των 210 δρχ που 
θα φτάσε»;

— θέατρο: Σίυξιη|τείται ΦΠΑ 
6ο)ο Αν και καταΡ’Τίται ο Φό 
ρος Δημοσίων θεαμάτων (με 
την επιβολή ταυ ΦΠΑ), το εΐ 
σιτήριο των 800 βαχ θα φτάσει 
το χιλιάρικο ενώ το εισιτήριο 
των 1000 δοχ θα φτάσει τς I. 
300δρχ.

Πολύ σοβαρό είναι ότι θα ακ 
ιρΓβήνειΐ .κατσκόρυφα ο τεχ,νιικός 
εξοπλισμός (φοίτα, ηιχητικά κ. 
ά) καθώς και τα σκηνική, κοσ 
τοιύμια κλπ με άγνωστες ακόμα 
επιπτώσεις στο εισιτήριο.

Από τηιν ανάλυση των παρα 
πάνω στοιχείων (Προυπολιογισ 
ιμός και ΦΠΑ) προκύπτουν κά 
ποια αντίΜίμιενιικά συμπέρασμα 
τα:

1ι) Σύμοιέζεται αιάφυκτικά η 
δυνατότητα του λαού να έρθει 
σ επαφή με τον .προοδευτικό πο 
λιτιστικό πλούτο της χώρας 
μας, αλλά .και των άλλων λαών. 
Η ιικανοποιησηι βασικών πολιτι

2) Πλήττεται — αποθαρρίύνε 
ται η προοδευτική καλλιτεχνική 
πνευματική δημιουργία και οι 
δημιουργοί της. Ο,τι δεν θεωρεί 
ται «εμπορικό» ((και γνωρίζου 
με όλοι καλά όπι το προοδευτι 
κό έργο δυσφημείται σαν «αντί 
εμπορικό»), καταδικάζεται σε 
μαρασμό και εξαφάνιση.

3) Πλήττεται Cue τη μέθοδο 
της περικοπήις των βτιχορητγή 
σεων αίλιλά και <#w> την άνθιση 
της υτοίκουλτούρας) το λαϊκό 
ιμαζίΙΙκιό πολιτιστικό κίνημα: οι 
μαζικοί, πολιτιστικοί φορείς (άύ 
,λογοι ιΚ.ά) οτ Ερασιτέχνες οτ πο 
ιλιττστικές ί-πιπροπιές τον έργα 
τικών συνδικάτων, οι Δήμοίι, οι 
καλλιτέχνες, οι διανοούμενοι.

4) Διιέύιοολυνοται, έτσι το 
βώθαιιμα της πολιτιστικής εξάρ 
τησης από αμφότέρες τις πλε» 
ιρρς του Ατλαντικού. Kai είναι 
γνωστό η πολιτ ισιική εξάρτησι, 
είναι βασικό στήριγμα' της πάλι 
τικ<ή|ς, οικονομικής κατ στρατιι» 
τ,ιιαής εξόρΠησης της χωράς 
μας.

5) Διευκαλυνεταιΐ, ακόμα, και 
ετϋιιδιίωϊκβταΊ από την Πολιτεία, 
η ενίίσχυσιη της «ιδιωτικής πρω 
τοΒαυλκις» στο χώρο του πολι 
τΐισμου. Αυτό, όμως πρακτικά 
σημαιν&ι iwotwq και ποσοτική 
αύξηση της άμεσης παρέμβασης 
(ιδεολογικής και οικονομικήςΐ 
των ιμεγάλωιν χρηματισηκών' 
Λιμίροριόνσων. Δεν είναι τυχαία 
ηι πρόσφατη Ιδουση του Ομίλου 
Ενίσχυσης Πολιτιστικών Δρασ 
τηριατήτφν και η σχεδιαζόμενη 
ιδίοτίκοποιήιση της Ραδιοτηλεό 
ραισης.

ΡΕΣΙΤΑΛ ΠΙΑΝΟΥ

Στις 29-12-86 δόθηκε ρεσιτάλ Πιάνου με έργα ξένων και Ελλήνων 
συνθετών, στην Βασιλική του Αγ. Μάρκου από την Ηρακλειώτισ 
σα νεαρά σολίστ ΕΛΕΝΗ - ΝΕΛΛΗ ΛΥΔΑΚΗ. Στην πρώτη της αυ­
τή εμφάνιση μας ξενάγησε με περισσά χάρη και δυναμικότητα 
στον καλλιτεχνικό της κόσμο. Οι κριτικές των ειδικών και μάλιστα 
του καλλιτεχνιιικσύ Δ)ντού του Εθνικού Ωδείου και Αρχιμουσικού 
κ. Βύρωνα Κολάση, ήταν οι καλλίτερες και όπως δήλωσαν, υπό­

σχεται πολλά στην πόλη μας για το μέλλον.

ΧΑΛΙΑ ΠΕΡΣΙΚΑ 
ί: ΕΡΓΑ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΟ ΠΑΤΩΜΑ

θα τα βρήτε στο Κατάστημα

ΥΙΟΙ Ε. ΚΑΡΑΠΙΠΕΡΗ
Οδός 1866, αρ. 71

! · Τηλ. 280535

—-κ. Αγγελική 
2.250.
— κ. Γιασεμή 
1.800.
— κ. Ευδοκία 
δρχ. 1.800.

Πανηγύρι) δραχ.

Καατροονή δρχ.

Κωνσταντινίδου

— Οι κ.κ. Κούλα Δρακάκη, Γε­
ώργιος Βουγιούκας, Γεωργία
Τζεδάκη από δρχ.
—iH κ. Ευγενία 
δρχ. 6.000.
— Ο κ. Ιωάννης 
δρχ. 4.000.

Τους παραπάνω

3.000.
Φεργαδάκη

Βιτσοξάκης

δωρητές η
Ενΰρία του Αγ. Τίτου ευχαρι­
στεί θερμά και τους εύχεται ευ- 
λογπμένο το Νέο Έτος.

• Διημερεύοντα 4)1)87:
— Ιωάν. Ριτσάτος, λεωφ. 62 

Μαρτύρων.
— ιΕμμ. Μπαλολάκης, λεωφ. 62 

Μίαρτύρων.
— Νικ. Ξενάκης, λεωφ. 62 Μιαρ- 

τύρων. .
— Ελευθ. Βαμβάκου, λεωφόρος 

Κνωσού.
— Δημ. Καλουρής, λεωφ. Κνω­

σού.
— Λάμπ. Αλατσαθιανός, λεωφό­

ρος Κνωσού.
— Ιωάν. Περδικογιάννης, λεωφ. 

Ικάρου.
— Ελένη Μαυράκη, λεωφ. Ικά­

ρου.
— Μαρία Στορα'ί'τη, λεωφ. Ιω­

νίας.
— Αντών. Φουρφουριανάκης, 

λεωφ. Ακαδημίας.
— Δημ. Μόρτογλου, Παλαιό ΚΑ

'Ολους τους συμμερισθέντος ί 
στο πένθος μας για τον θάνα-, | 
το του αγαπημένου μας συζύ- 1 
γου και πατέρα

ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗ ΚΥΡΙΑΚΑΚΜ 
καθώς και αυτούς που παρα­
κολούθησαν την κηδείαν του, 
ευχαριστούμε θερμά.
Η σύζυγος: Αντωνία Κύριακάκη 
Τα παιδιά - Οι λοιποί συγγενείς!

ΚΑΡΟΥΖΑΚΗΣ 
ΒΑΣΙΛΗΣ 

Ιατρός Ακτινολόγος 
Ειδιικός Ακτινοδιαγνώστης 
Δέχεται καθημερινά στο 
Ακτινολογικό του Γραφείο 
οδός Έβανς και Μαυρολέ 
νης 1ι α' όροφος (πλ. Κορ 
νάρου) τηλ. 242587 — 
252264.

1—25

— Νικ. Παγωμένος, Γάζι.

• Διανυκτερεύοντα 4)1)87:
— Νικ. Ξενσκης, λεωφ. 62 Μαρ­

τύρων.
— Ιωάν. Περδικογιάννης, λεωφ. 

Ικάρου.
— Ελευθ. Βαμβάκου, λεωφόρος 

Κνωσού.
— Δημ. Μόρτογλου, Παλαιό ΚΑ 

ΤΒΕ.

• Διανυκτερεύοντα 5)1)87:
— Νικ. Νάθενας, λεωφόρος 62 

Μαρτύρων.
—Ελισ. ιΚουκουράκη, λεωφό­

ρος Μαυσώλου.
— Αφοί Ανδρουλάκη, λεωφόρος 

Κνωσού.
— Παρασκ. Χειμωνίτη, λεωφό­

ρος Παπαναστασίου.

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

• 4)1)87:
— Μιχ. Χειμωνίτης, λεωφ. Ικά­

ρου.
— Γιάν. Πάράαχος, λεωφ. Κνω­

σού.

• 5)1)87:
— Γεώργ. Κάργατζης, λεωφό­

ρος Χρυσοστόμου.
— Στέλιος Χατζηγεωργίου, οδός 

Τρύφωνος.

Ο Σταμάτης Μάπας του Μιχα 
ήλ και της Πηνελόπης το γένος 
Γκόλφου που γεννήθηκε στη Νί 
καια και μένει στο Ηράκλειο και 
ιη Ρεβέκα Φαναυργόκη του Γεωρ 
γιου και της Νίκης το γένος Χα- 
τζηδάκη που γεννήθηκε στα Χα 
νιά και μένει στο Ηράικλειο πρό 
κειται να παντρευτούν και ο γά 
μος θα γίνει στο Ηράκλειο.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ 
Η Παιδίατρος 

Βίκυ Κιουτσικου - 
Τζαγκαράκη

ΜΙετέφερε το Ιατρείο της 
Δημοκρατίας 61 (Ζαχ)- 
στείο Κριτζά) τηλ. 243- 
960.

ΦΕΒΡΩΝΙΑ Γ. 
ΜΑΚΡΑΚΗ

Χειρουργός - 
Οδοντίατρος

Πλατ. Καρνάρου αρ. 31
Στοά Γιαλεράκη

Τηλ. 243410 - 287900
Δέχεται: 8.30 — 1.30,
και 5-8,

1—<25

Ι
ΖΑΡΑΦΩΝΙΤΗΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Πεδίατρος

Δέχεται <τό Ιατρείο του 
Πλατ. Κ( ρνάρου καί Βιάν 
νου 1, Ιος όροφος (πά­
νω άπό τό Ταχυδρομικό 
Ταμιευτήριο). Καθημερι­
νά απώ 8—11,30 π.μ. μη 
6—8,30 μ.μ. εκτός απο­
γεύματος Σαββάτου. 
Τηλ. Ιατρείου 225890

> Οικίας 232478

ΠίΙΡΓΟΣ ΒΡΟΥΧΟΣ
Ειδικός Καρδιολόγος

Διδάκτωρ Π«ν)μ*ο»

Δέχεται 
8—9.30 
—12 μ. 
5.30-8 
Ιατρείο

Αθηνών
Τρντη—Πέμπτη

«.μ. 
και 

μ-ί».

Εάββαττο 9 
καθημβρινά

Λουβάρασς
12 (κοντά στον 'Αγ. Μη 
νά) τηλ. 288909.
Οικία Αν®κόλβ®$ 40 (ό 
πισθεν Ολυμπιακής) τηλ 
289842.

1—215

ο

. Νέοι ορίζοντες 
ανοίγονται τώρα στο 
Ηράκλειο με το * 
ειδικευμένο κατάστημα 
Computers - datasoft. 
Μεγάλη ποικιλία " 
μικροϋπολογιστών 
περιφεριακών 
εξαρτημάτων και 
αυθεντικών 
προγραμμάτων | 
εισαγωγής για < 
AMSTRAD, ATARI, 
BBC, COMMODORE, 
ELECTRON. MSX και 
SPECTRUM σε 
εκπληκτικές τιμές!!

COMPUTER. SHOP
τηλ. 283.167 .... στα λιοντάρια

ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΜΕΝΟ 
ΚΕΝΤΡΟ ΠΩΛΗΣΕΩΝ

eMSTRflDHELUiS

Επιβλητικός αριθμός είκθέσε 
ων ζΐδ συνολικά) συνέδριων, 
πολιτιστικών βκδηλωσεων και 
άλλων συναφών όραστηριοτή 
των περιλαμβάνεται στο πρόγ 
Ράμμα της HELEXPO— Διεθ 
νοιύς Εκθεσης Θεσσαλονίκης για 
το 1987, σε συνδυασμό με μια 
παράλληλη ανάπτυξη της υλι 
κοτεχνικής της υποδομής και 
μια εντυπωσιακή αναβάθμιση 
της οργανωτικής της διάρθρω 
σής κα» της παραγωγικότητας 
της.

Τό πρόγραμμα ταυ 1987 «πο 
τελβί λαμπρή συνέχεια «αι ano 
κορύφωση της αδιάκοπης ανό 
δου δραστηριότητας της HELE 
ΧΡΟ—ΔΕ€>, η οποία το 1986 
διοργάνωσε 8 κλαδικές εκθέσεις 
καθώς και η Γενική Είκθεση τομ 
Σεπτεμβρίου, αλλά το 1987 θα 
διοργανωσει σχεδόν διπλάσιο 
αριθμό βκθέσεων.

Αναφερομενος στην ανάπτυ 
ξή αυτή ο Πρόεδρος της HELE 
ΧΡΟ — ΔΕΘ κ. Βασίλης Δα 
μάς, υπογράμμισε τα εξής:

«Η οργανωτκή αναδιιαρθρω 
σή της HELEXPO—Διεθνούς 
Εκθεσής Θεσσαλονίκης, σε συ 
νδυασμό με τη γενίκευση των 
μηίχανσφαφιικών εφαρμογών 
τη συνεχή επιμόρφωση του προ 
σωπικού, τις άριιστες εργασία 
κιές σ-μέσεις και την αύξηση της 
παραγωγικότητας αποτελούν 
το υπόβαθρο στο οποίο στηρί 
ξετα» ηι μιεγάληι ανάπτυξη των 
δραστηριοτήτων της Ελ-ίλσης 
και η μεγιστοποίηση των ano 
τελεσμάτών της.

Με την έναρξηι του 1'987 η 
HELEXPO—ΔΕΘ μπαίνει σε 
μια νέα περίοδο που δίνει στις 
δράστηιριότητιες της μια νέα δι 
ασταση. Ενώ δηιλαόή μέχρι 
τώρα είχαμε μια σταδιακή αύ 
ξηση του αριθμού των εκθέσε 
ων και των άλλων εκόηκοχτε 
ων που αργανωνει η. HELEX 
ΡΟ—ΔΕΘ (έτσι για παραδειγ 
μα, το 1980 είχαμε δυο κλαδικές 
εκθέσεις, τη Γενική Εκθεση και 
τις ικαθιβρωμέινες πολιτιστικές 
εκδηλώνεις και το 1986 είχαμε 
οκτώ κλαδικές εκθέσεις τη Γένι 
Κή Εκθεση ικαι τις πσλιΤ'στικές 
'βκδήλώσείς καθώς και Ufa σειρά 
από συνέδρια) το 1987 θα έχου 
με ουσιαστίκιά ,14 κλαδικές ‘κθέ 
σεις, τη Γενική Εκθεση, σειρά 
πολιτιστικών εκδηιλώσβων, πο 
λυάριθμα συνέδρια και επιπλέον 
ένα γενικότερο άνοιγμα σε δρα 
στη,ριοτήτβς συμμετοχής, υποσ 
τήριξης ή συναργάνωσης έξω 
από το χωρίο της ΔΕΘ τόσο 
στον εκθεσιακό τομέα, όσο και 
στον πολιτιστικό — καλλιτεχ 
νικό.

«Για να γίνει αυτή η πραγμα 
τιικά μεγάλη, επέκταση, διατηρώ 
ντας όμως την πυκνότητα και 
την αποτελεσματίίκότητα της. 
χρειάξεται να στηριχθεί σε οργα 
νωτίικές βάσεις τέτοιες που να 
ανταποκρίνονται στους τιθεμε 
νους στόχους. Είναι προφανές 
πως όταν σ® μια χρόνιά δίπλα, 
σιάζεται σχεβον η δραο.ιιι ·οτη 
τα και θα έλεγα ο όγκος και η 
ποιότητα της παραγωγής, δεν ε 
παρκεί το προυφιστάμενο οργα 
νωτιικό .σχήμα. Απαραίτητης πιρο 
υπαθεσηι ήταν ή διεύρυνση του 
οργανωτικοιύ σχήματος και η α 
ναδιαταξη του δυναμικού της έ 
κθεσης, στην οποία προχώρησα 
ιμ®. Ταυτόχρονα η αναδιάταξη 
αυτή συνδυάστηκε με τη γενί 
κευσή των μηχανογραφικών ε 
φαρμογών, τη συνεχή επιμόρφω 
ση. τοιυ προσωπικού, τη> δαυόρ 
ι.ρωση ενός κλίματος θετ ·ών 
εργασιακών σχέσεων και τη,' 
κατάικόριυφη αύξηση της παρα 
γωγικότητας έτσι ώστε ο δεικ 
της στη σχέσή απασχόλησης — 
παραγωγής να έχει, βελ,ιωθέι 
οο διπλάσιο στην Εκθεση μέ 
σα σε πέντε χρόνια.

«Αντίστοιχη υπήρξε και μια 
βελτίωση και ένας δραστικός 
εκσίυχΡ'ονισιμός τω4 εγκαταστά 
σεων τής HELEXPO—ΔΕΘ. Η 
προεργασία αυτή από την άπο

ψη της 'υλικής υποδομής και 
της ποιοτικής αναίβάθμίσης των 
λειτοοργιών σε συνδυασιμό με 
τη σταδιακή προετοιμασία ό 
λων των προγραμματισίμένων 
για το 1987 εκδήλωσεων βπέτρε 
ψαν στη HELEXPO —ΔΕΘ να 
είναι έτοιμη να θέσει σε εφαρμο 
γή αυτό το «ιπιβίλητ ιικό πρόγρσμ 
μα του 1987.

«Η αναδιάρθρωση της ΧΕ 
LEXPO—ΔΕΘ κχει άμεσο στό 
χο την 'ετοιμότητα της για το 
αυξημένο ιπρόγραμμα του 1987 
και για τις άμεσες προοπτικές 
ανάπτυξης στα επόμενα έτη; 
Ταυτόχρονα όμως αποβλέπει 
και στην δημιουργία ενός βρα 
χίονα ικανού να υπηρετήσει 
τους ευρύτερους στόχους που ε 
ντάσσονται σΤήν προοπτική 
της εφαρμογής μιας εθνικής εκ 
θεσιακής πολιτικής κμι της δη 
ίμιουρίγΐίάς ενός εθνικοί, εκθεσια 
κού φορέα».

Το ειδικότερο πρόγραμμα 
των εκθεσιακόιν οκδηλωσεων 
της HELEXPO — ΔΕΘ για το 
1987 περιλαμβάνει τις ακόλου 
θες θιοργαΜωσεις.

— Τη 16η Διεθνή Εκθεση Ε 
τοημορ Ενδύματος — Υφασμά 
των Ενβύσης ΤΕΧΤΙΕΙΑ. ΤΗ 
συνεργασία με τον ΕΟΜΜΕΧ 
για τη διοργάνωση; της Ιης Πα 
νελλήνιας Εκθεσης Χειροτεχνι 
ας — Καλλιτεχνικής Βιοτεχνί 
ας ΤΕιΧΝΗΜΑ στην Αίήνα 
που είναι ηι πριωτη εκθεσιακή πα 
ρουσια της έξω απ τους χώρους 
της. Τήν 3nj Διεθνή Εκθεση Γε 
ωργικών Μηχανημάτων — Εξο 
πλισμού — Εφοδίων —Ζώντων 
ζώων AGROT1CA· Την In Δι 
εθνή Εκθεσή για το Παιδί IN 
TERKID. Την 8m Διεθνή Εκθε 
ση Επίπλων — Δκίκόσμησης — 
Φωτιστικών — Εξοπλισμού — 
Μηχα νημάτων FU RNIOEC. 
Την 4η Διεθνή Εκθεση, Δομτ 
κών Υλκών — Θέρμανσης — 
Μόνωσης—Ηλιακής Ενέργειας 
— Τεχνολογίας IiNFACOlNA 
Τη 2ή Διεθνή Εκθεσή Σκαφών 
Τροχόσπιτων — Ειδών Κώαπιν 
γκ και Σπορ EXPLORIA. Την 
3 η Διεθνή Εκθεσήι Τουρισμού 
ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ. Την 1ΐ2η Διεθνή 
Εκθεσή Μαρμάρου Ορυκτών — 
Μητ/ανημάτων — Εξοπλισμού 
ΜΑΡΜΙΝ. Την 9π; Διεθνή Εκθε 
ση τροφίμων — ‘Ποτών — Μη 
χανημάτων — Εξοπλισμού ΔΕ 
ΤΡΟΠ. Τη 17ή Διεθνή Εκθεση 
Ετοίιμού Ενδύματος — Κλωστο 
υφαντουργίας TEXTILIA. Την 
,ΐη Διεθνή Είκθεση Πληροφορι 
ικής. Τήν 1ή Διεθνή Εκθεση Τη 
.λεοπτιικών Προγραμμάτων. Την 
52η Διεθνή ΕΚιθήσή Θεσσαλονι 
ικης. Την 2ή Εκθεση Ελληνικού 
Κοσμήματος — Ιίολυτιιυων Λί 
θων Μηχανημάτων — Εξαπλισ 
μού KOSMilMA.

ΜΑΡΙΑ ΠΟΥΝΤΟΥΡΑΚΗ 
— ΒΟΛΩΝΑΚΗ
Μικροβιολόγος

Οδός Χατζηδόκη 7 
'Οπισθεν Μουσείου, δί­

πλα στην Κλινική ’Αγιος 
Γεώργιος. Τηλ. 282720, 
και 223880. Τηλ. Οικίας 
241328. Δέχεται καθη­
μερινώς 8,30—3.00.

1—15

ΓΙΑΝΝΗΣ Γ.
ΜΠΑΛΤΖΑΚΗΣ 

Ειδικός Γυναικολόγος 
στη στείρωση

ASSISTANT Πανεπιστη­
μίου Παρισίων.
Οδός Μαρογιώργη 20
Τηλ. 283134 Ηράκλειο 
Κρήτης.
Δέχεται 9—12 π.μ. κάθε 
μέρα εκτός Σάββατο.

ΤΕΛΕΣΗ ΚΗΔΕΙΑΣ
Στις 2 Iwouapiou συνοδεύσαμε στη τελευταία του κα­

τοικία τον πολυαγοπημένο μας αδελφό και θείο
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

θερμά ευχαριστούιμε όλους τσυς συγγενείς, φίλους και γνω 
ιστούς που μας παραστάιθηικαν στο βαρύ μας αυτό πένθος. 
Τα αδέλφια και τα ανήψια του.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε σήμερα Κυριακή και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 

Αγ. Κων)νου ('Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο για την 
‘ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, ποτέ 
ρα και αδελφού

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΑΡΥΩΤΑΚΗ
ικαι παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Ή σύζυγος: Στέλλα Καρυωτάκη, 
Η θυγατέρα: Ειρήνη Καρυωτάκη.
Οι αδελφοί: Γεώργιος και Ελένη Καρυωτάκη.

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Νέο τηλέφωνο: 285282 

ΑΝ ΗΤΑΝ ΤΟ ΒΙΟΛΙ ΠΟΥΛΙ 
Μουστάκας - Μιχαλόπουλος

«ΚΡΟΝΟΣ» (ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ)
Ωρα ενά,ρξεως 4 μ.μ.

Η ταινία που περιιμένατε. Ο Ντανιελ και ο Μυγιάκι επίατρέ 
φου.

ΚΑΡΑΤΕ ΚΙΝΤ No 2
Με τους ίδιους πρωταγωνιστές που αγαπήσατε από το Α' 
μέρος. Ραλφ Μάτσιο, Πατ Μορϊτα

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΚΑΛΙΝΤΟΡ Ο ΜΟΝΟΜΑΧΟΣ
Μέ τον Αρλοντ Σβατσενέγκε

«ΟΡΦΕΑΣ»
Έναρξη από 4,30' απογευματινή !

Η ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΗΔΟΝΗΣ ;
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΚΑΘΗΓΗΤΡ1Α Φυσικομαθηματι­
κής παραδϊδει Μαθηματικά - 
Φυσική - Χηιμεία ατομικά ή <κ 
γκρουπ σε μαθητές Γυμνασίαυ - 
Λυκείου. Πληροφορίες τηλέφ. 
256083.

(Μ 22) 1—3
ΔΑΣΚΑΛΑ παραδϊδει μαθήματα 
σε παιδιά Δημοτικού Σχολείου. 
Τηλ. 233054.

(Μ 23) ί—2
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ - ΦΥΣΙΚΗ - ΧΗ­
ΜΕΙΑ παραδίδονται στο σπίτι 
σας, Γυμνασίου - Λυκείου. Τηλ. 
255702.

(Μ 24) 1—7

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογιστής για μόνιμη 
απασχόληση με ικανοποιητικό 
μισθό. Τηλ. 226453 — 226584.

(Ζ25) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς από 22- 
25 ετών, να εργαστεί σε επιχεί­
ρηση ως γραμματεύς. Παρο­
μοίως ζητείται νεαρός από 22- 
25 ετών να διαθέτει μηχανή. 
Πληροφορίες από 9-13.30 στα 
τηλέφωνα 281099 — 288489.

(Ζ26) 1—5
Η ΕΤΑΙΡΙΑ Γ- Μηλιαρας Ε-Π.Ε. 
ζητά οδηγό με δίπλωμα Γ' κα­
τηγορίας. Πληροφορίες τηλέφω­
νο 255.441.

1—2 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: α) Ηλεκτροσυ- 
γκολλητής και β) Τεχνίτης για 
πλακοστρώσεις πεζοδρομίων. 
Τηλ. 230.402 — 231.487.

(Ζ23) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για να συγκα­
τοικήσει με ηλικιωμένη κυρία 
υγιή που μένει μόνη και να τη 
βοηθά στις δουλειές του σπι­
τιού. Συστάσεις απαραίτητες. 
Τηλ. 286746.

(Ζ 24) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός ζαχαραπλά- 
στιη για το ζαχαροπλαστείο SW­
EET HOUSE, Κυκλάδων 64. Τη­
λέφωνο 254014.

(Ζ 973) 1—15
Η ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
«ΠΡΟΒΟΛΗ» ζητά για μόνιμη 
απασχόληση δύο εργατοτεχνί- 
τες και ένα ηλεκτροσυγκολλητή 
ηλικίας 23- 30 ετών. Τηλέφωνα 
280592 — 287152. από 9 - 2 και 
6-9 μ.μ.

(Ζ21) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για να ερ- 
γασθεί στην καφετερία - PUB 
«ELYSEE». Μισθός ικανοποιη­
τικός. Για περισσότερες πληρο­
φορίες στο κατάστημα από 6- 
12 μ.μ., παραπλεύρως ΟΤΕ, ο­
δός Καπετάν Χαραλάμπη 1.

(2 994) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ προς αγορά τρίκυ- 
κλα μοτοποδήλατα μεταχειρι­
σμένα. Πληροφορίες τηλέφωνο 
226831, κ. Λευτέρη.

(Ζ22) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικόπεδο από 300- 
500 τ.μ. περιοχή Σώπατα (Αιγ. 
Γιάννη και πέριξ Στάνης). Πλη­
ροφορίες τηλ. 741971 από 7- 
10 μ.μ.

(Ζ 986) .1—8
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για να εργα- 
σθεί στην καφετερία «LACITE». 
Πληροφορίες τηλ. 280263, με­
τά τις 7 μ.μ.

(Ζ17) 1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: Κυρίες και δε­
σποινίδες κερδίστε εύκολα πολ­
λά χρήματα αξιοποιώντας τον 
ελεύθερο χρόνο σας εργαζόμε­
νες σσν ντήλερ. ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ 
κοσμήματα, δερμάτινα, εσώ­
ρουχα, πιζάμες, φόρμες, μπουρ­
νούζια, κουβέρτες. Ακόμα πρω­
τότυπη συσκευή που καθαρί­
ζει τα πάντα μέσα στο σπίτι 
και σε πολύ καλές τιμές κρύ­
σταλλα, ταψιά ανοξείδωτα, σετ 
φαγητού κλπ. Μεγάλες προμή­
θειες, πριμ, δώρα. Πληροφορί­
ες τηλ. 256287 ή 256334'

(Ζ 839) 1—25
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: Κυρίες και δε­
σποινίδες. Εάν θέλετε να γίνε­
τε ΝΤΗΛίΕΡΣ αξιοποιώντας τον 
ελεύθερο χρόνο σας επισκεφθή- 
τε το πρατήριό μας. Στην οδό 
Ευαγγελιστρίας 37 θα σας δώ­
σουμε οδηγίες και πληροφορίες 
για τα είδη μας που είναι αν­
δρικά, γυνοιικείο, παιδικά εσώ­
ρουχα, πυζάιμες, φόρμες, νυκτι- 
κό, ρόμπες, μπλούζες κολεγίου, 
φόρμες γυμναστικής κ.λ.π. με 
πολύ μεγάλα ποσοστά, πριμ, 
δώρα κ.λ.Π. Πληροφορίες στο 
τηλ. 258.413.

(Ζ967) 1—60

ΚΕΝΤΡΙΚΟ Ξενοδοχείο 
πόλης Ηρακλείου ζητά υ­
πάλληλο υποδοχής με 
προϋπηρεσία και καλή 
γνώση δύο τουλάχιστον 
ξένων γλωσσών (απαραι- 
τήτως Αγγλικά). Πληροφ. 
19—12 π. μ. τηλ. 242153.

(Ζ963) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρος πτυχι 
ούχος μηχανικός αυτοκι­
νήτων για να αναλάβει το 
Συνεργείο της Σιτροέν.
Πληροφ. τηλ. 234647, — 
239237 κ. Σπ. Δανδαρή.

(Ζ11)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα με λογι 
στικές γνώσεις για το τα­
μείο, και πλύστηςαυτομά 
των και χειροκινήτων πλυ 
ντηρϊων. Τηλ. 286900 — 
288785 — 281233.

(Ζ9) 1—7

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ειδικευμένος τε 
χνίτης Επιπλοποιός, από 
την ΕπιπλοποΓί'α Μανου- 
σάκη, πληροφορ. τηλ. 222 
082, 233636.

(Ζ979) 1—10

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικός διδάσκει 
Φυσική - Χημεία σε μαθητές 
Γυμνασίου - Λυκείου. Πληρο­
φορίες τηλ. 242303.

(Μ 21) 1—5
ΦΟΙΤΗΤΗΣ Φυσικομαθηματκαίς 
παραδίνει μαθήματα Μαθημα­
τικών - Φυσικής - Χημείας σε 
μαθητές Γυμνασίου και Α’ και 
Β' Λυκείου. Πληροφορίες τηλ. 
231773, Κώστας.

(Μ 19) 1—10

al ΑΦΟΡΑ ,

ΑΠΩΛΕΣΘΗ γυναικείο πορτο­
φόλι περιέχον διάφορα προσω­
πικά έγγραφα, ταυτότητα κλπ. 
στην οδό 1821. Παρακαλείται 
ο ευρών όπως τηλεφωνήσει στο 
242100.

(Δ 19) 1—6
ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ:

Κύριος, εμφανίσιμος, καλού χα­
ρακτήρα, παλαιών αρχών, επι­
θυμεί σύζυγο από 50-55 χρό­
νων με ανάλογα προσόντα. Τα 
υπόλοιπα συζητήσιμα. Μη δι­
στάσεις, γράψε Τ.θ. 1354 Τ.Κ. 
71.110.

1—2 
ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ Αθηνών εν λειτουρ­
γία παραγωγής γυναικείων ει­
δών, λόγω συνταξιοδοτήσεως, 
προσφέρεται. Πληροφορίες τη­
λέφωνο Αθηνών 3240225 πρωί, 
8023062 βράδυ.

(Δ 18) 1—3
ΕΠΙΣΚΕΥΑΖΟΜΕ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ 

Τηλεοράσεις, ραδιομαγνητόφω- 
να, πικ - απ, STEREO και απλά. 
Ταχεία εξυπηρέτηση, τιμή χα­
μηλή. Τηλ. 253.714.
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ την τήρηση βι­
βλίων Α' και Β' κατηγορίας και 
την απόδοση του φόρου Προσ- 
τιθεμένης Αξίας ως και δηλώ­
σεις φόρου εισοδήματος. Τηλ. 
εργάσιμες ώρες 280966.

(Δ 15) 1—6
ΕΚΛΑΠΗΚΕ μηχανάκι μάρκας 
SAGHS HERQULES χρώματος 
κόκκινο και με αριθ. κυκλοφορί 
ας ΗΑ 6304. Οποιος γνωρίζει 
τίποτα για το παραπάνω μηχα 
νάκι να τηλεφωνήσει 221961 ή 
στην αστυνομία.

(Δ17) 1—6

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ πό­
σης φύσεως τοποθετή­
σεις πλακάκια πορσελά­
νης εγχωρίων - ευρωπα- 
Τκών. Τηλ. 257261, κ. 
Μιχάλη.

(Δ 20) 1—6

ντεντεκτιβς
«GRETA ATLAS»

Το μεγάλο όνομα τωνμυ 
στικών υπηρεσιών. Βλέ­
πουμε τα πάντα και δεν 
μας βλέπουν. Βρίσκεστε 
στο εσωτερικό - εξωτερι- 
ικό. Τηλεφωνήστε μας. 
Διάφοροί, μαγνητοφωνή­
σεις χώρου. Αποδείξεις 
διαζυγίων, παρακολου­
θούμε φωτογραφίζοντας.
Βιντεοσκοπήσεις, κινη- 
ματογραφήσεως, έρευ­
νας εξακριβώσεως.
Οικογενειακά - αισθημα­
τικά, εμποροβιομηχανικά. 
Εχεμύθεια, θετικότης.
14ετής πείρα. Γρήγορα 
αποτελέσματα. Ανοιχτά 
μέρα - νύχτα, Κυριακές, 
γιορτές, αργίες.
Πληροφορίες: Οδός 1866 
και Κόσμων 6, Ηράκλειο, 
τηλ. 281099 — 288489.

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ
Πραγματικά ριζική 

και ακίνδυνη, από την 
ειδικευμένη Αισθητικό

Κοίτη Κουναλάκη 
- Μπουδάκη

Ψαρομηλίγκων 13 
Ηράκλειο

Τηλ. 284947, 285121
1—15

ΝΤΕΤΙΚΤΙΒΧ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ» 

Έρευναι, παρακολουθή­
σεις, κλοπαΐ, διαζϋγιια, 
μοιχεία ι. θέματα οικογε­
νειακά. οικονομικά, ε­
μπορικά, βιντεοσκοπή­
σεις, φωτογραφήσεις, μα 
γνητ ©φωνήσεις. Πλήρης 
ηλεκτρονικός εξοπλισμός. 
Αναλαμβάνομε υποθέσεις 
σε διεθνή κλίμακα. Από­
λυτος εχεμύθεια. Αμοιβή 
τελευταία. Τηλ. 241522, 
Πλ. Κορνάρου και 1866, 
87 (Βαλιδέ Τζαμί), Ηρά­
κλειο - Κρήτης.

(Δ 899) 1-Μ0

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (Μπουτίκ) 
Πληροφ. τηλ. 226396, 232076.

(Π66) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ: Στο κέντρο της πό­
λης διαμερίσματα των 5 και 4 
δωματίων πωλούνται σε τιμή 
μεγάλης ευκαιρίας και ετοιμο­
παράδοτα. Τηλ. 283934.

(Π 84) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο TARGET 
105 L (SCOOA), καινούργιο 
(1.000 χιλ.), 100.000 δρχ. λι­
γότερο από την τιμή αντιπρο­
σωπείας. Τηλ. 284803 - 224531, 
Γιαμαλάκη 48.

(Π 72) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα παρα­
λιακά εις το χωρίον Μάλια. 1) 
Οικόπεδο κοντά στο ξενοδοχείο 
«Αρμονία», 2) Οικόπεδο κοντά 
στο ξενοδοχείο «Σειρήνες», 3) 
Μέσα στα Μάλια οικόπεδα με 
ελαιόδενδρα και μπανανοχώρα- 
φα. Πληροφορίες τηλέφωνα 01) 
8136274 0841)33101 - 0841) 
32479.

(Π 83) 1—4

ΙΠΚΡΕΒ ΑΓΓΕΛΙΕΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο OPiEL 
OADETT SfTIESION, 80.000 χι­
λιόμετρα, μοντέλο 82 - 83, σε 
αρίστη κατάσταση. Τηλ. 0892) 
23278, κ. Γεώργ. Καμπουράκη.

(Π 97) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μικρό ανεξάρτητο 
διαμέρισμα 2 1)2 δωματίων, ο­
δός Κουρμούληδων 42. Τηλέφ. 
238148.

(Π 96) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μίνι - Μάρκετ με 
εξασφαλισμένη πελατεία στου 
Κόκκινη Χάνι, λόγω αλλαγής ε­
παγγέλματος. Πληροφορίες τη­
λέφωνο 222.451.

(Π 95) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεγάλη επιχείρηση 
εστιατορίου - μπαρ στο Ηρά­
κλειο, λόγω άλλου επαγγέλμα­
τος. Μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Πληροφορίες τηλ. 226.584.

(Π 94) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ΣΟΥΠΕΡ 
- ΜΑΡΚΕΤ και ενοικιάζεται το 
οίκημα σε πολύ καλό μέρος και 
με σίγουρη πελατεία, λόγω συ- 
νταξιοδοτήσεως, έναντι τριών 
ξενοδοχείων και Σχολής Τουρι­
στικών Επαγγελμάτων. Πληρο­
φορίες τηλ. 761.076.

(Π 93) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΓΪΕΖΩ 
305 1300 CC, μοντέλο 83. Πλη 
ροφορίες τηλ. 230604, 237028.

(Π67) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τσάπα μοντέλο '77, 
μάρκας Ο REST! ΑΝ. Πληροφο­
ρίες τηλ. 751591 — 751907.

(Π 991) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο γραφεία πο­
λυτελούς κατασκευής κείμενα εν 
Ηρακλείω και επί της συμβολής 
των οδών Ιδομενέως και Κοραή 
30 εις 3ον και 4ον όροφον, εμ- 
βαδών 22,20 M2 και 25 M2, γω­
νιαία, χωρίς την μεσολάβηση 
μεσιτών και τρίτων. Τηλέφωνο 
(031 - 272649, Θεσσαλονίκη).

(Π 90) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γνωστή ταβέρνα στο 
Ηράκλέιο. Τηλ. 222540 (ώρες 
καταστημάτων).

(Π 82) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι και­
νούργιο στο Μασταμπά. Τηλ. 
282160 και 283417.

(Π 81) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις ωραία 
θέση εις Παλαιό ΚΑΤΕΕ εις το 
ήμισυ της τιμής όλων των άλ­
λων που ευρίσκονται εις την 
περιφέρεια των Παλαιών ΚΑ 
ΤΕΕ. Τηλ. 286029, ώρες 2-5 
μ-Ρι

(Π 80) 1—4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ VESPES PIAG- 
GIO, παπάκια YAMAHA, HON­
DA κοι YAMAHA ENTOYPO XT 
1^ CO. Τηλ. 224919.

(Π 716) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LANCIA 
BETT A COOiPE 2000 C.C., μο­
ντέλο '83, σε υπεραρίστη κα­
τάσταση. Δεκτός κάθε έλεγχος. 
Τηλ. 0891)22942.

(Π 78) 1—12
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 38 πολυθρόνες κα- 
φετέριας, τραπέζια μικρά - με­
γάλα, 1 βιτρίνα μεταλλική με 
κρύσταλλα 2X0,80 ύψος 1,05 
καθώς και τραπέζιο (earιατο­
ρίου) . 'Ολα σε αρίστη κατάστα­
ση .Τηλ. 230121 (ευκολίες).

(Π 843) 1—16
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΤΟΥ 

OTA KOROLA BAN κλειστό 
1.300 ΚΕ σε άριστη καχασταση 
με 26Ό00χιλ. Δ®κτός κάθε έλε 
γχος. Πληροφορίες στα τηλέ 
φωνα 751717 751587

Π 70 1—4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καυσόξυλα ελιάς 
2 χρονών κομμένα έτοιμα για 
τζάκι. Τιμή 10 δρχ. το κιλό, 
παραδοτέα. Τηλ. 221536 ώρες 
καταστημάτων και 281785.

(Π 16) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΡΑΠΤΟΜΗ 
ΧΑΝΕΣ οικιακής και επαγ 
γελμστικής χρήσεως όλων 
των τύπων σε απίστευτα 
χαμηλές τιμές. Επίσης επι 
σκευάζουμε όλων των τύ 
πων ραπτομηχανές στο 
σπίτι σας. Τηλεφωνείστε: 
227568 Εθν. Αντιστάσεως 
119, απέναντι απ' τα δέ 
ματα της Ολυμπιακής.

(Π694) 1—28

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 
Η Εταιρία

Κρητικών Σκραπ 
ΜΑΡΙΝΟΣ

ΚΑΘΕΡΗΣ και Υιοί Ο.Ε. 
ανακοινώνει στην αξιότι­
μη πελατεία της ότι πω­
λούνται καινούργια σίδε­
ρα οικοδομής όλων των 
διατομών σε μεγάλη πα- 
ρακαταθήκη. Για εξυπηρέ 
τηση των πελατών της η 
μεταφορά των σιδήρων 
θα γίνεται δωρεάν. Εκά­
βης 2 Δειλινά Τηλ. 251- 
416.

(Π778) 1—50

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
μαλλιών, λόγω συνταξιο- 
δοτήσεως. Ψαρομηλίγκων 
16, τηλ. 281198.

(Π940) 1—15

ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΜΟΝΟ
Ηλιακοί θερμοσίφωνες 

SIEMENS, από 97.000. 
θερμοσυσσωρευτές SIE­
MENS από 46.000. Τοπο­
θέτηση δωρεάν. Πληροφ. 
κ. Καστανάκη τηλ. 224- 
505.

(Π732) 1— '0

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Λεωφ. 
Σοφοκλή Βενιζέλου, κατά 
στημα 160 τ.μ. Πληροφ· 
ρίες τηλέφ. 237644. τις 
πρωινές ώρες.

1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός έκτασης 12 
στρεμ., μκ 150 ελαιόδενδρα στη 
θέση Πλάκαινες στο χωριό Γκα- 
γκάλες Μονοφατσίου, ποτιστι­
κός. Πληροφορίες στο τηλέφω­
νο 31960, χωρίον Γκαγκάλες 
και Αθηνών 01 - 8674036.

(Π 86) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σόμπα πετρελαίου 
(αγγλική - OLSBERG) σε αρί­
στη κατάσταση. Τηλ. 227709-

(Π 92) 1—3
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 1, 2, 3, 4, 5 
δωματίων πωλούνται με ευκολί­
ες πληρωμής. Πληροφορίες τηλ. 
283150 — 238139.

(Π 87) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα σε 
όλες τις περιοχές του Ηρακλεί­
ου: 3άροφος μονοκατοικία στον 
Πόρο, 2όροφος μονοκατοικία 
στο Ατσαλένιο. Μικρά και με­
γάλα οικόπεδα εντός παλαιού 
σχεδίου, οικόπεδα εντός νέου 
σχεδίου. Στο Μίαραθίτη αμπέ­
λια, οικόπεδα. Κάτω Φορτέτσα 
αγροτεμάχια. Οικόπεδα στο 
Γάζι. Τηλ. 231.018.

(Π 91) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση είδη δώ­
ρων σε κεντρικό σημείο της πό­
λης. Τηλ. 285407, απογευματι­
νές ώρες.

(Π27) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της κεντρικής α­
γοράς 1866 κατάστημα 70 τ.μ. 
με υπόγειο και αέρα. Δεκτές μό­
νο σοβαρές προτάσεις. Τηλέφ. 
221648.

(Π 74) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο επί της Λ. 
Δημοκρατίας εκτάσεως 700 τ. 
μ. ή κσι μικρότερης έκτασης σβ 
άρτιο και οικοδομήσιμο οικόπε­
δο. Πληροφορίες τηλ. 231647· 
απογευματινές ώρες,

(Π 924) 1—120
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο στα 
Μάταλα, περίπου 2 στρέμματα, 
με νερό, 200 μ. από την άσφαλ­
το. Καταπληκτική θέα, τιμή ευ­
καιρίας. Πληροφορίες τηλέφω­
νο 223836, 4-7 απόγευμα.

(Π 89) 1—4
ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ από 1.300.000 
δρχ. πωλούνται. Πληροφορίες 
τηλ. 283150 — 238139.

(Π 88) 1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA ROMEO 1,8 BE 
RLINA με πολλά εξτρά 1.200.000 
δρχ. λόγω ανάγκης. Πληροφ. τη 
λέφωνο 250677.

(Π69) 1—6
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΜΙΛΑΜΕ για πραγματικές ευ­
καιρίες. ΠΟΥΛΑΩ ASGONES σε 
αρίστη κατάσταση απ' ευθείας 
εισαγωγέας εκ Δυτ. Γερμανίας. 
Επίσης Φολκς - Βαγκεν, GOLF, 
FIAT 127, FIAT 128, AUDI 80. 
AUTOBIANCI. Γίνονται και αν­
ταλλαγές και ο διακανονισμός 
θα τα βρούμε μαζί. Επίσης ζη­
τούνται φορτηγάκια 1 τόννου 
και 1)2 τόννου σε καλή κατά­
σταση και λογική τιμή. Μια ε­
πίσκεψή σας θα με δικαιώσει. 
Πληροφορίες τηλ. 244298.

(Π 64) 1—20
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΨΥΓΕΙΑ μεταχει­
ρισμένα:
— θάλαμος ξύλινος κρεοπω- 
λείου σε τιμή ευκαιρίας.
— θάλαμος μικρός για πολλές 
χρήσεις,
— Ψυγεία μπαρ - καφενείου, 
— Ψυγείο προβολής κρεάτων· 
αλλαντικών - τυροκομικών.
— Καταψύκτης 2 μ. και πολλά 
οικιακά ψυγεία.

Όλα σε αρίστη κατάσταση 
και καλές τιμές. Τηλ, 234.353.

(Π 21) 1—21
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καραμπίνα μάρκας 
«Λούγκι Φράνκι» τελευταίο μο­
ντέλο, ένα κυνηγόσκυλο ντόπιο 
και ένα μηχανάκι HONDA 50 
CO. Πληροφορίες τηλ. 234570, 
κ. Στέλιο.

(Π 65) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρ­
νας πλήρως εξοπλισμένη στου 
Κόκκινη: το Χάνι, έναντι νέου 
ξενοδοχείου EOT. Πληροφορίες 
τηλ. 0891)41265 από 5-8 μι,μ.

(Π 4) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείριση CAFETE­
RIA-PUB περιρχή Ιταλίδα. 
Πλήρης εξοπλισμός, Πληροφο­
ρίες τηλ. 244326’

(Π 859) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο TOYO­
TA COROLLA 1300 CC, μοντέ­
λο 81, σε αρίστη κατάσταση. 
Τηλ. 228897 — 222191.

(Π 11) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ CITROEN ΒΧ 16 
TRF (11 ίπποι), μοντέλο '86, σε 
αρίστη κατάσταση. Δρχ. 3.150. 
000. Πληροφορίες τηλ. 250943 
8.30-13.00 και 250706 6 -8 
μ,μ,

(Π 941) 1—16
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ενυδρείο έπιπλο με 
βάση τραπέζι με πόδια τορνα- 
ριστά, λουστραρισμένο, κρύ­
σταλλα 8 χιλ., ευρωπα'Γκό, δια­
στάσεις επίπλου 1,20 μήκος επί 
40 πόντους πλάτος με φωτισμό 
και πλήρη μηχανισμό στην τιμή 
των 60.000 δρχ. Πληροφορίες 
τηλ. 243137 — 236801.

(Π 34) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ1 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Σε μια πλούσια έκθεση 100ο)ο 
εγγυημένα ψυγεία β' διαλογής. 
Κατασχέσεις, μεταχειρισμένα 
ψυγεία από 9.000, κουζίνες 7, 
000, πλυντήρια 10.000. Έγχρω­
μες τηλεοράσεις μεταχειρισμέ­
νες από 65.000 δρχ, Ασπρόμαυ­
ρες T.V, από 8.000. Όλα ελε- 
γμένα από το σέρβις μας με 
γραπτή εγγύηση. Αγοράζουμε 
το πολιό σας ψυγείο - πλυντή­
ριο - κουζίνα. Ανταλλάσσομε 
με καινούργια, τελευταία μοντέ­
λα.

ΜΑΧΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 24
Χανιώπορτα - τηλ. 241763
(Π 574) 1—50

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλέφωνο. Πληρο­
φορίες τηλ. 232.516 και στην 
«ΠΑΤΡΙΔΑ» τηλ. 282.625.

(Π77) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA ROMEO JU­
NIOR σε τιμή ευκαιρίας. Πλη­
ροφορίες τηλ. 224317.

(Π 55) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι στη θέση 
Φοινικιά, 3.350 τ.μ., περιφρα­
γμένο και ποτιστικό. Πληροφο­
ρίες τηλ. 254579.

(Π 56) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ Λ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματική 
στέγη 43 τ.μ. στην πλατεία 
Μουσείου. Τηλ. 226474.

(Ε 917) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα εις 
την πλατεία Ελευθερίας και δί­
πλα στην Τράπεζα Μακεδονίας 
- Θράκης. Επίσης και δωμάτια 
στη Λ. 62 Μαρτύρων. Πληρο­
φορίες τηλ. 221.541.

(Ε916) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο, οδός 
Σμύρνης 29, α' όροφος. Τηλέφ. 
281.099.

CE915) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 
στο Λιμάνι Χερσονήσου.
Πληροφ. τηλ. 286452.

(Ε873) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα β' 
ορόφου, 4άρι, στην πλατεία Σι- 
νάνη, Άνω Μασταμπά. Πληρο­
φορίες τηλ. 0894)22153.

(Ε908) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο ημι'υ- 
πόγειο τριάρι φωτεινότατο με 
δύο αυλές, καινούργιο. Τηλέφ. 
282607, 10-3, λεωφόρος Ιω­
νίας.

(Ε909) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα 180 τ. 
μ. στην θέση Κόκκινη Χάνι, 11ο 
χιλιόμετρο Ηρακλείου - Λασι- 
θίου, για οιανδήποτε χρήση. 
Πληροφορίες τηλ. 287208 και 
241175.

(Ε 906) 1—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο επιπλω 
μένο για εργαζόμενο. Τηλέφωνο 
282870.

(Ε911) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 50 
M2 με υπόγειο 43 M2, πολυτε­
λούς κατασκευής στην οδό 
Αρετούσης 36, έναντι κεντρικών 
γραφείων Μινωικών Γραμμών, 
πίσω από το «ΕΣΠΕΡΙΑ». Πλη­
ροφορίες τηλ. 220195 — 01 - 
2911033.

(Ε903) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
προσόψεως, ισόγειος, Λ. Γ. Πα- 
πανδρέου 6, όπισθεν Κριτζά.
Τηλ. 230.070.

(Ε899) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δυ­
άρι, πολυτελές, στον 2ο όροφο 
πολυκατοικίας, στο Μασταμπά. 
Πληροφορίες τηλ. 232396.

(Ε907) 1—3

«■■•■■■■■■■■•■■■■■■■«■■■■■■■■■■Μ·
■ ΜΠΕΜΠΕ

ΠΑΙΔΙΚΑ —ΕΦΗΒΙΚΑ ΤΑΒΟ
(Έναντι Β’ Ταμείου)

ΟΔΟΣ ΤΡΙΦΥΤΣΟΥ — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Ανετα - Αρίστης καταοιιευής - Στο πανταχόθεν ; 
ελεύθερο σύστημα - Με μεγάλους εξώστες. ;

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΠΑΥΛΟΣ ΤΡΙΧΑΚΗΣ

Πολιτικός Μηχανικός ;;
Πληροφ.: Μ. Οδηγητρίας 14 '

Τηλ. 282160 — 221622 ί
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΓΙΑ ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ ί

I
 ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ <;

MS ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ J!
Δ. ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ’ ί
Ευρώπης 1 — Τηλ. 221903 ;!

ΠΑηροφοριις: ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ }!
Πολιτικός Μηχανικός < [

Ι
Α. ΛΥΔΑΚΗΣ —Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ ;!

ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Ε.Μ.Π.
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ;

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ 
Ετ Άνεσις χώρων ι

I
e- Φινίρισμα κατασκευής. 
e- Σύγχρονες προδιαγραφές μονώσεων. ;
*a= Αποθήκη — γκαράζ. 
k- Εξώστες πλάτους άνω του 1,80 μ. '

Πληροφ.: Πλατεία Ελευθερίας και Αβέρωφ γωνία.Τηλ.: 289296 — 235118 ';

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ |

ΔΙΑΜΕΜΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ |
ΜΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ |

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

< ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε. > 
μ Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κός >
< Τηλ. 223977 — 223039 5
> (Πλατ. ΚβονάρΜ) — 1886 γωΗ·) <

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ <
ΓΡΑΦΕΙΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Σε ανεγειρόμενες πολυκατοικίες, με σύγχρονες τε- ; 

χνικές προδιαγραφές, πολυτελούς κατασκευής με !; 

μεγάλα μπαλκόνια, πάρκιγκ, αποθήκη. !;

ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ; I

25ης Αυγούστου 76 - 78 Τηλ. 226692 — 226693 ;

I
 ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

Λογιστές και βοηθοί λογιστών από επιχείρηση 
του Ηρακλείου. Ωρες 1—4 καθημερινά. Τηλ. 288- 1; 
079 — 288605. < ‘

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Οικόπεδα προνομιούχα, επί της ασφάλτου,

πλάτους 9 μ., προς παλαιά ΚΑΤΕΕ, Γιό^υρη

Τηλ. 221755 ;

!
 ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ' ί

ΒΑΓΓΕΛΗΣ X. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 26 Τηλ. 236016
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΕΤΟΙΜΟΠΑΡΑΔΟΤΑ >

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ !

Όλα στην πρόσοψη, ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ;
και με μεγάλες βεράντες, επί της οδού ΔΙΟΝ. ΦΡΑ- 
ι ΚΙΑΔΑΚΗ 19, στη θέρισσο. ΔΑΝΕΙΑ ΔΕΚΤΑ. ί

I
 ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ <

Δ. ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΊ ΣΙΑ Ο.Ε. |
ΖΗΤΕΙΤΑΙ *

για αντιπαροχή ή αγορά " ·, |Οικόπεδο. <Πληροφ. τηλ. 221-903. <

I
 ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ 

ΓΙΑ ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Π. ΤΡΙΧΑΚΗΣ 
Πολ. Μηχανικός 

Μ. Οδηγητρίας 14

Τηλ. 282160 —- 221622 »

I
 ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ]

ΣΠΥΡΟΣ ΑΝΤ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ;Διαμερίσματα — Καταστήματα ;

Πληροφορίες: ·Οδός 1866 και Κόσμων — Τηλ. 220444

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγειος 
τριών (3) δωματίων μετά των 
σχετικών βοηθητικών χώρων, 
οδός Λύκτου 17 (Πόρος). Πλη­
ροφορίες τηλ. 281560.

(Ε910) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία αποτελού- 
μενη από 2 κύρια δωμάτια, χωλ 
και κουζίνα. Μπορεί να χρησι­
μοποιηθεί και σαν επαγγελμα­
τική στέγη με συνεχόμενο οικό­
πεδο 500 τ.μ. Πληροφορίες Α­
καδημίας 138, τηλ. 252.933.

(Ε913) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι πολύ ευ­
ρύχωρο και με αποθήκη, Αντ. 
ιΜπετεινάκη 62 και Περίδου γω­
νία. Τηλ. 231005.

(Ε912) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παλιό διόροφο 
σπίτι 6 δωμάτίων με τζάκι, με­
γάλο υπόγειο, πιο κάτω από τα 
Λιοντάρια, Χάνδακας 57( κα­
τάλληλο και για επαγγελματική 
χρήση). Πληροφορίες τηλέφω­
νο 286746.

(Ε914) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά- 
ρι στο γήπεδο του ΟΦΗ, θύρα 
4 (οδός Πατρόκλου 1), μόνο 
για φοιτητές. Πληροφορίες στην 
άνω διεύθυνση.

(Ε 889) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια με 
λουτροκαμπινέ στο κέντρο της 
πόλης. Τηλ. 283930 — 282880 
— 283279.

(Ε890) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα και­
νούργιο αρίστης κατασκευής, 
με ηλιόθερμο και αποθήκη στην 
οδό Ισαύρων 40 (γήπεδο Ο,Φ, 
Η). Πληροφορίες τηλ. 233214.

(Ε 882) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4ά- 
ρι, πολυτελούς κατασκευής, 
στην πευκόφυτη περιοχή του 
Μασταμπά στην οδό Ατσιπά- 
δων 10. Πληροφορίες τηλέφω­
νο 233214.

(Ε883) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια επι­
πλωμένα με κεντρική θέρμανση 
και ηλιακά, με κοινόχρηστους 
χώρους γιο εργαζόμενους η 
σπουδαστές. (Νεόκτιστη οικο­
δομή). Τηλ. 226528 — 223020 
και 227817.

(Ε 694) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια. Επίσης διάφορα κα­
ταστήματα εις περιοχή «Κρέτα 
Μπητς». Πληροφορίες τηλέφω­
νο 250.765.

(Ε 902) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι ρετιρέ 
στην οδό Μάρκου Μουσούρου, 
έναντι εκκλησίας Σταυροφόρων. 
Πληροφορίες τηλ. 791347.

(Ε895) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα τρι­
ών κυρίων δωματίων, 5ου ορό­
φου, στην οδό Μητσοτάκη 5. 
Τηλ. 224.264.

(Ε898) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα περιο­
χή Γουβών, έναντι ξενοδοχείου 
«Αφροδίτη». Πληροφορίες τη­
λέφωνο 0897)41323, κ. Αναγνω- 
στάκη.

(Ε904) 1—5

ΑΝΟΙΞΑΜΕ
Στην οδό ΑνδρεαδάΜη 15
(πιο κάτω από τον Ο.Τ.Ε.) >

Μια πρωτότυπη για το Ηράκλειο Έκθεση

Χειροποίητων Ειδών Αργυροχο’ί ας :;
και Φωτιστικών για Δώρα και Διακοσμητικά. ;>

[ Σας περιμένουμε. >

Ο κατασκευαστής 
ΣΗΦΗΣ ΖΕΡΒΙΔΗΣ |

ΑΞΕΣΟΥΑΡ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ :

J1ul>®markel>
Τοποθετήσεις ;

? DECOR ΔΩΡΕΑΝ Ι>
! Ταχεία εξυπηρέτηση

Ι
Γ. ΦΥΣΑΡΑΚΗΣ — Μ. ΘΩΜΑΚΑΚΗΣ Ο.Ε.

Οδός I. Μητσοτάκη 2 (Λιμάνι) ί;

Τηλ. 280505 ;;

I
 ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ;;
Για όσες κυρίες θέλουν να γυαλίσουν τα παλιά τους χρυοα- < [ 
φικά. Τα γυαλίζουμε, και τα παίρνετε σε 5 λεπτά, ΔΩΡΕΑΝ, ί

Πλ. Κορνάρου 46,1ος όροφος '

ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ
ϊ ; ΕΝΕΧΥΡΙΑΖΩ ΚΑΙ ΑΓΟΡΑΖΩ

<' Παλιά χρυσαφικά, ασημικά, βίντεο, τηλεοράσεις, στερεό- ■
, φωνικά, παλιές αντίκες, δόντια χρυσά. Για οποιαδήπστε α- । 
ί νάγκη σας, επισκεφτείτε μας.

Πλ. Κορνάρου 46, 1ος όροφος

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ‘

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ·

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ 
σε πολυκατοικίες ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 

ΒΑΓΓ. ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΣ 
— MIX. ΜΑΡΑΓΚΑΚΗΣ 
Πολ. Μηχανικοί — Εργολάβο Δημ. Έργων ]ι

Λεωφ. Δικαιοσύνης 51 — Τηλ. 227545 .'

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

Σε ανεγειρόμενη πολυκατοικία σε προνομιούχα θέση Ji 
— Στο πανταχόθεν ελεύθερο ουστη ij. — ' ·

Άνετα - Αρίστης κατασκευής. Με μιγόχο ακάλυπτο χώρο. 
Με «PILLOTIS» — «PARKING» — Με μεγάλ, υς εξώστες. < [ 

«Π ΔΟΓΙΑΚΗΣ-Μ. ΖΩΓΡΑΦΑΚΗΣ 
-Γ. ΦΑΝΤΑΟΥΤΣΑΚΗΣ ΟΕ» 

Πλατεία Ελευθερίας 12 — Μέγαρο «ΝΤΟΡΕ». 

Πληροφορίες: Π. ΔΟΓΙΑΚΗΣ - Μ. ΖΩΓΡΑΦΑΚΗΣ J·

Τηλ.: 227154 — 221847 <

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ 

ΠΟΛΥΤΕΛΟΥΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ;
Σε ανεγειρόμενες πολυκατοικίες, 

θέσεις πολυκατοικιών προνομιούχες 
Με υπερσύγχρονα υλικά δόμησης 

Ηχομονωτικά, θερμομονωτικό, Αντισεισμικό 
Εξώστες 1,80 μ 

I Πληροφορίες
Τηλ. 238139 και 283150 γραφ., 225687 οικ. 

κ. ΝΕΑΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ



■ α·χ·ι· ■

Μέχρι 864 δολάρια ^_Χθές Σήμερα Αύριο

Κομπλέ ο ΟΦΗ αγωνίζεται οπμερα 
οτο «Σπάρος Λούπρ) με τον ΠΑΟ

ΚΟΜΠΛΕ, και με στόχο να 
εδραιωθεί στην κορυφή της βα­
θμολογίας, ο ΟΦΗ αγωνίζεται 
σήμερα το απόγευμα στο στά­
διο «Σπάρος Λούης» με τον Πα- 
ναθηναΤ.κό για το πρωτάθλημα 
της Α' Εθνικής Κατηγορίας.

Η ομάδα του κ. Γκέραρντ θα 
επιδιώξει απ' αρχή να πάρει ένα 
θετικό αποτέλεσμα. Βέβαια το 
παιχνίδι είναι πιο δύσκολο από 
της προηγούμενης Κυριακής και 
γι' αυτό οι παίκτες του ΟΦΗ 
θα πρέπει να προσέξουν πολύ.

Στην Αθήνα βρίσκονται από 
χθες οι παρακάτω ποδοσφαιρι-

στές:
(Μητσέας, Χοσάδας, Βασιλεί­

ου, Ίσης, Μιχαλίτσος, Τσίμπος, 
Τσινός, Σαμαράς, Νίόπλιας, Πα- 
παβασιλείου, Βλαστός, Περσίας, 
ίΚαργιώτης, Ανδρεανίδης, Χαρα- 
λαμπίδης, Αθανασιάδης, Γκου­
λής.

Από την άλλη πλευρά ο ΠΆΟ, 
σύμφωνα με πληροφορίες μας, 
θα αγωνιστεί με τους εξής:

Μήνου, Γεωργαμλή, Καρού­
λια, Βαμβακούλα, Μιαυρίδη, Ρά­
τσα, Αντωνίου, Γεροθόδωρο, 
Μπατσινίλα, Βλάχο, Σαραβάκο.

βρίσκεται στη 2η θέση της βα­
θμολογίας με 17 βαθμούς, ενώ ο 
ΠΑΟ· είναι στην 6η θέση με 14 
βαθμούς.

Η ΚΕΡΚΙΔΑ
Αύριο Δευτέρα θ' αρχίσουν

οι εργασίες ανέγερσης 
τελευταίου τμήματος 
κίδας στο γήπεδο του 
πιστεύεται ότι μετά

και του 
της κερ- 
ΟΦΗ και
από ένα

μήνα

Ο

Υπενθυμίζουμε ότι ο ΟΦΗ

θα είναι έτοιμη.

ΣΤΗΝ ΛΕΩΦΟΡΟ 
ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΗΣ Ο.Φ.Η.

Ποδαρικό με ΕΛευοίνο
Για 

δων
το πρωτάθλημα των ομά- 
που ίδρυσαν οι ΠΑΕ ο

οπμερα ο Ηρόδοιοι;

συνάλλαγμα για ΕΟΚ
ΑΥΞΗΘΗΚΕ ΑΠΟ In ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

ΑΥΞΗΘΗΚΕ το τουριστικό 
συνάλλαγμα, από 760 σε 800 
ΕυρωπαΤικές Νομισματικές Μό­

νων Μετρητών και Αξιών» το 
περιεχόμενο ταυ οποίου καθο­
ρίζεται με μέριμνα της Τράπε-

νάδες (1 ΈΝΜ: 149,5 δρχ., πε- ζας της Ελλάδος σε συνεργα-

ΜΕ στόχο να παραμείνει στην 
κορυφή της βαθμολογίας ο Η­
ρόδοτος αντιμετρπίζει σήμερα 
το απόγευμα στο γήπεδό του 
τον Πανελευσινιακό για το πρω 
τάθλημα της Γ’ Εθνικής Κατη­
γορίας.

Ο προπονητής της ομάδας κ. 
Ναλμπάντης δεν αντιμετωπίζει 
κανένα πρόβλημα με τους παί-
κτες του 
σμό που 
δα, μετά 
λαμάτας, 
καιωθούν 
•που είναι

και με τον ενθουσια- 
επικρατεί στην ομά- 
το 4—0 επί της Κα- 

πιστεύεται ότι θα δι- 
οι προσδοκίες όλων 

η νίκη.

σιάσει ο Λάμπρου, ενώ αμφίβο­
λη είναι η συμμετοχή του Απο- 
στολάκη.

θέση στην 11 άδα διεκδικούν 
οι παρακάτω ποδοσφαιριστές:

< S.P · Ρ'·
Χανιωτάκης, Πολυκάρπου, Α­

γαπητός, Ασλάνης, Βοργιάς, Κε- 
φαλούκος, Κοιλιάρας, Νίόπλιας, 
Πατεμτζής, Πρωτογεράκης, Σε- 
κέρης, Φουστανάκης, Μάνιός, 
Καμίτσης, Αποστολάκης, Κου- 
τσάκης, Δούκας, Τσιράκος.

Διαιτητής της συνάντησης θα 
είναι ο κ. Τσόκος (Αθηνών).

Από τη συνάντηση θα απου-

• Σήμερα παντρεύεται ο τερ­
ματοφύλακας του Ηροδότου 
Γ ιαμαλάκης.

Η Εθνικά Έροοιτεχνικπ

Ερασιτέχνης ΟΦΗ ' αγωνίζεται 
σήμερα το πρωί στις 9 στην 
Λεωφόρο με την αντίστοιχη ο­
μάδα του ΠαναθηναΊ'κού.

Στην Αθήνα, εκτός από τον 
προπονητή της ομάδας κ. Τα- 
τίδη, βρίσκονται και οι παρα­
κάτω ποδοσφαιριστές:

Παπαδάκης, Ξυλούρης, Μπα- 
γκέρης, Καβουσανός, Γεωργα- 
κάκης, Καλαφάτης, Κατσαρός, 
Χατζησεβαστός, Λενακάκης, Μα- 
ρινάκης Α. και Π., Νάλης, Κα- 
ρυπίδης, Στρατηγάκης, Φασου- 
λάκης.

Την αποστολή συνοδεύουν ο 
αντιπρόεδρος του Ερασιτέχνη 
κ. Καψάλης και ο έφορος Δημο­
σίων Σχέσεων κ. Ξημέρης.
• ΤΗΝ ερχόμενη Κυριακή 11 

του μήνα στις 4 το απόγευμα ο 
Ερασιτέχνης ΟΦΗ θα κόψει για 
όλα τα τμήματά του την πρω­
τοχρονιάτικη πίτα στη Λέσχη 
του Συλλόγου, που βρίσκεται 
κάτω από την ανατολική κερκί­
δα του γηπέδου.

ρίπου 864 δολάρια), που δι­
καιούνται όσοι ταξιδεύουν, α­
πό 1ης Ιανουάριου 1987, σε χώ­
ρες - μέλη της ΕΟΚ.

Παράλληλα, καθιερώνεται νέα 
διαδικασία για την εισαγωγή 
και επανεξαγωγή συναλλάγμα­
τος, πο υπροβλέπει τη συμπλή­
ρωση «Δέλτίου Κομιζομένων 
Μετρητών και Αξιών» από τον 
ενδιαφερόμενο. Το δελτίο, με το 
οποίο επιτρέπεται η επανεξα­
γωγή του συναλλάγματος, ισχύ­
ει μέχρι 31 Δεκεμβρίου του ε­
πομένου έτους από την ημερο­
μηνία εισαγωγής του συναλλά­
γματος.

Ειδικότερα, σε σχετική εγκύ­
κλιο της Τραπέζης της Ελλάδος 
αναφέρονται τα εξής:
• Η εισαγωγή ξένων τραπε­

ζογραμματίων και αξιών (επιτα­
γών, πιστωτικών επιστολών, 
χρεωγράφων κλπ.) καθώς και 
χρυσού, και χρυσών νομισμά­
των από τους εισερχόμενους 
στην Ελλάδα ταξιδιώτες (Έλλη­
νες ή αλλοδαπούς) μπορεί να 
πιστοποιηθεί, αποκλειστικά και 
μόνον, από το «Δελτίο Κομιζο-

σία με τις αρμόδιες υπηρεσίες 
της Ελληνικής Αστυνομίας, το 
δε σχετικό έντυπο θα συμπλη­
ρώνεται από τους ίδιους τους 
ταξιδιώτες και θα θεωρείται 
πριν από την διέλευσή τους α­
πό τα σημεία τελωνειακού ελέγ­
χου.
• Το πρωτότυπο «Δελτίο Κο- 

μιζομένων Μετρητών και Αξι­
ών», που παραδίδεται, σύμφω­
να με τα παραπάνω, στον δη- 
λούντα κομιστή - ταξιδιώτη και 
αντίγραφο του οποίου τηρείται 
σε ειδικό φάκελο φέρει εμφα- 
νώς την ένδειξη «ΜΟΝΑΔΙΚΟ» 
και δεν δύναται να αντικατα- 
σταθεί σε περίπτωση καταστρο­
φής ή απώλειας του.
• Επιτρέπεται η επανεξαγωγή 

δηλωθεισών αξιών (ξένων τρα­
πεζογραμματίων, επιταγών, πι­
στωτικών επιστολών, χρεωγρά- 
φων κ.λ.π.) στο πρώτο ταξίδι 
του δικαιούχου του δηλωτικού 
στο εξωτερικό, εφόσον αυτό 
πραγματοποιηθεί μέχρι την 31η 
Δεκεμβρίου του επόμενου από 
την εισαγωγή των αξιών ημε­
ρολογιακού έτους, εκτός από το

ρωση του «Δελτίου» και σύμ­
φωνα με τα προβλεπόμενα από 
τις ισχύουσες διατάξεις.

Από 1.1.87 θα εφαρμόζονται 
οι παραπάνω διατάξεις και για 
τα παλαιού τύπου «Δελτία Κο- 
μιζόμένων Μετρητών και Αξι-
ών» που θα 
12.86.

Κατά τα 
να ισχύει η

εκδσθούν μέχρι 31.

λοιπά εξακολουθεί 
190)3)17.1.78 από-

φάση της Νομισματικής Επιτρο­
πής.

Οι εξουσιοδοτημένες Τράπε­
ζες παρσκαλούνται να ενημερώ­
σουν σχετικά τις αρμόδιες υπη­
ρεσίες'τους και να συστήσουν 
σ' αυτές την πιστή τήρηση των 
όρων της εγκυκλίου αυτής.

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

ΜΕ αμφίβολη την συμμετοχή ριάδνη ο ΠΟΑ θα πραγματοποιή
των Σινανη και Μαστρογιαννάκη 
που είναι τραυματίες ο ΠΟΑ αν 
τιιμετωπίζει σήμερα το απόγευμα 
το γήπεδο του το Κυριάικι στα 
πλαίσια του πρωταθλήματος της 
Εθνικής Ερασιτεχνικής Κατηγορί 
ας.

Την 16άιδα του σημερινού α­
γώνα στην οποία επανέρχεται ο 
Ματθαίου θα αναικαινώσει ο κ. 
Γεωργιάδης πριν από την έναρξή 
του.

Το Κυριάκι βρίσκεται στην 
πρότελευτοία θέση της βαθμαλο 
γίας με 7 βαθμούς.

Διαιτητής του αγώνα, που θ' 
αρχίσει στις 2,45' μ.μ. θα είναι ο 
κ. Σπσνέας (Αθηνών).

σει τον Πρωτοχρονιάτικο χορό 
του.

ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ — 
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ

ΜΕ την Ηλιούπολη στο γήπε­
δο του Εργοτέλη αγωνίζεται σή 
μέρα το απόγευμα ο Ποσειδώνας 
για το ίδιο πρωτάθλημα.

Ο προπονητής της ομάδας κ. 
Βλάχος δεν αντιμετωπίζει κανένα 
πρόβλημα με την σύνθεση της ο­
μάδας και θα παρατάξει ένα ισχύ 
ρό συγκρότημα το οποίο αναμέ 
νεται να πάρει την νίκη.

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΑ
Αύριο Δευτέρα στο κέντρο A

Η Ηλιούπολη βρίσκεται στην 
14η θέση της βαθμολογίας με 9 
βαθμούς.

Διαιτητής της συνάντησης θα 
είναι ο κ. Κολιόπσυλος (Αργολί­
δας).

Μικρά άλλό ενδιαφέροντα
• ΜΙΕ ενδιαφέρουσες συναντή­
σεις συνεχίζονται σήμερα τα 
πρωταθλήματα ΜΙπάσκετ Παί- 
δων, Εφήβων και Γυναικών. Συ-
γκεκριμένα θα γίνουν ΟΙ εξής

μένων Μετρητών 
που εκδίδεται από 
αίες της Ελληνικής 
και παραδίδεται,

κα ι Αξιών», 
τις υπηρε- 

Αστυνομίας 
πρωτότυπο,

χρυσό ή χρυσά νομίσματα 
τα οποία απαιτείται άδεια 
Τράπεζας της Ελλάδος.

Σημειώνεται ότι μετά την

για
της

πα-

συναντήσεις:
Εργοτέλης 

ρα 10 π.μ., 
Ευαγγελινός 
κης.

- Άθλεση 
διαιτητές

(Γ), ώ- 
οι κ.κ.

και Ν. Χαλκιαδά-

• ΑΝΑΧΩΡΗΣΕ προχθές το 
πρωί για την Ουγγαρία ο αθλη­
τής της ΠΕΗ Φουστανάκης (στο 
ξίφος μονομαχίας αγωνίζεται), 
προκειμένου να πάρει μέρος στο 
εσωτερικό πρωτάθλημα Ξιφα­
σκίας Νέων, μαζί με την Εθνική 
Ομάδα Νέων.

Ηρόδοτος - Κάδων (Γ), ώρα 
11.30 π.μ., διαιτητές οι κ.κ. 
Μαγγανάς και Σακούτης.

Ηρόδοτος - ΓΕΗ (Π), ώρα 3 
μ.μ., διαιτητές οι κ.κ. Μ!. Χαλ- 
κιαδάκης και Σκανδαλάκης.

ΟΦΗ - Εργοτέλης (Π), ώρα 
4.30 μ.μ., διαιτητές οι κ.κ. Γιαν 
νακουδάκης και Αντωνακάκης.

Εφηβικό, ώρα 6 μ.μ., διαιτη­
τές οι κ.κ. Ράλλης και Σαχλα- 
μπάνης.

C.A. Χανιών - Ηράκλειο (Γ), 
ώρα 6 μ.μ., διαιτητές οι κ.κ. 
ιΜαγγανάς και Κουρκουνάκης.

• TON δεύτερο φιλικό της α­
γώνα θα δώσει σήμερα στις 7. 
15' μ.μ. στο κλειστό γυμναστή­
ριο της πόλης μας, η ομάδα 
ίβόλλε'υ' της ΑΡΤΕΜΙΕ με την 
ΙΠΕΙΗ. Όπως γράψαμε και χθες 
ηΑΡΠΙΕΜΙΙΕ ήρθε στην πόλη μας 
προσκεκλημένη από τον προπο­
νητή της ΓΕΗ κ. Πίετρόπουλο 
και αγωνίζεται στην Α' Εθνική 
ιΚατηγορία.
• ΓΙΑ τα πρωταθλήματα Μπά- 
σκετ Εφήβων και Γυναικών ση­
μειώθηκαν προχθές κα·ι χθες τα 
εξής αποτελέσματα: ΟΦΗ - Η­
ράκλειο (ΙΕ) 65-51, Άθλεση- 
ΓΕΗ (Γ) 26 - 67.

Τά τοπικά πρωταθλπματο
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήματα 

Α’ και Β' Κατηγορίας και για το 
Παιδικό Πρκτήθλημα που διοργα 
νώνει η ΕΠΣΗ θα γίνουν σήμερα 
οι εξής συναντήσεις:

Α' Κατηγορία
ΕΓΟΗ — Ανθεστιων, γήπεδο 

ΕΓΟΗ, ώρα 3ιμ.μ. διαιτητής ο 
κ. Φουκάκης, εφόπτβς οι κ.κ. 
Βιτώρος και Βασιιλε·ιαδης.

Αλμυρός—ΑΟΤ, γήπεδο· Τυ- 
λίισισου, ώρα 3μ..μ. δ αι Γητής ο 
κ. Γαρεφαλάκης, επόπ τ,ς οι κ.κ.. 
Στιβαικτάκης και Βλαχάκης.

Δειλινά — ΠΟΑΑ, γήπεδο Ε 
ΠΣΗ, ώρα 3μ.μ., διαιτητής ο κ 
Καλογιαννάκης, επόπτες ο· ·κ.κ. 
Κνζαντζ.άν και Μ. Ακουμ.ανά

Ίίύλισσος—Γιοώκτάς γήπε 
δο Τυλίσσου, ώρα ΙΟπ.μ. διαιτη 
τής ο κ. Ματαλιωτάκης, επόπ 
ιες οι ικ.κ. Ακοσμιανώ' ης 'Κα,· 
Παπανδρέου.

ΑΕΚ—Εθνικός, γήπεδο ΑΕΚ, 
<όρα ΙΟπ.μ. δ,αιτη Γή: ο κ. Κα 
βροχωριανός, επόπτες οι κ.κ. 
Παγωμενάκης και Βλαχάκης.

Β' Κατηγορία
Ραυκος—ΠΑΟΚ, γήπεδο Αγί 

ου Μύρωνα, ώρα ΙΟπ.μ. διαιτη 
τής ο κ. Παπαδοβασιλάκης, επό 
πτες οι κ.κ. Μαροιιδης και Δια 
λιεκτάκης.

Δόξα— Ασπίδα, γήπεδο Μοι 
ρών, ό>ρα 3μ.μ. διαιτητής ο κ. 
Σαιτάκης, επόπτες ο·ι κ.κ. Βλα 
χάκης και Καζαντζιάν.

ΟΦΑΜ—Αστε,ρουσια, γήπε 
δο ΑΕΚ, ώρα 3μ.μ·. διαιτητής 
ο κ. Κοσλεντάκης, επόπτες οι 
κ.κ. Κοκκινίδης και Καβροχωρι 
ανός.

ΟΦΑ—Γαριπα, γήπεδο Αρκά 
λοχωριου, ώρα 3μ.·μ. διαιτητής 
ο κ. Σηφάικης, επόπτες οι κ.κ. 
Παγωμενακης και Παξιμαδάς.

Ολυιμπκικός —Δωριέας, γήπε
δο Χερσόνησοί), ώρα 3μ.μ. 
τητής ο κ.κ. Ακουμίανύκης 
πτες οι κ.κ. Σπυριδακης

δκιι 
επό 
και

Μαράθώνιος — ΠΑΟΜ, γή
πεδο Καλεσσίων, ώρα 3μ.μ. δ,
αίτησής ο κ. Θέμελ. ,ς. επόπτες 
οι κ.κ. Καβροχωριανός και Χου

Νταναλάκης.
Το Παιδικό Πρωτάθλημά
Α Ομιλος
Δειλινά — Ηρακλής, γήπεδο 

ΕΠΣΗ ώρα Ιιμ.μ·.
Μοίρες — Εργοτέλης, γήπε 

δο Μοιρών, ώρα 3μ.μ.
Γόρτυς — Εθνικός, γήπεδο 

Μοιρών, ώρα Τμι.ιμ.

ρσαν,δης.
Μινωική—Ρωμανός, γήπεδο

ΠΟΑ ώρα 10π.μ. διαιτητής ο κ 
Κων,ιωτάκης, επόπτες, σι κ.κ. 
Καζσντζιαν και Σηφάκης.

Αστέρας—Κόρόκας, γήπεδο 
Μυρτιάς, ώρα 3υ.μ. διαιτη­
τής ο κ. Βελεγράκης επόπτες οι 
;κ.κ. Σπυριδακης και Διαλεκτά 
κης.

Β Ομιλος
ΑΕΚ— ΕΓΟΗ, γήπεδο ΑΕΙΚ 

ρα 12μ. ΌΦΑ—Κ»ραυνιός, γήπε 
δο Αρκαλοχωρίοι ώρα. Ιιμ.μ.

ΠΟΑΑ—Ηρόδοτος, γήπεδο 
Λιγορτυνου, ώρα ΙΟπ.μ.

Γ' Ομιλος
ΠΟΑ—ΟΦΗ, γήπεδο ΠΟΑ, 

ώρα 12μ ΟΦΑ—«Κβραυνός γήπε 
γήπεδο Κάτο> Ασιτών ώρα ΙΟπιμ

! σε κάθε κομιστή - ταξιδιώτη 
κατά την είσοδό του στη χώρα 
και πριν από τη διέλευσή του 
από τα σημεία τελωνειακού ε­
λέγχου.

Ι· Από 1.1.87 καθίιερώνεται 
νέος τύπος «Δελτίου Κομιζομέ-

Αντώνης Παπουτσάκης '

Χωρίς δύο ίοοικούζ 
οτο Αργος ο Εργοτέλης
ΧΩΡΙΣ τους τιμωρημένους Κο 

ρωνάικη και Φραγκιαδάικη ο Εργο 
τέλης αγωνίζεται σήμερα στο Αρ 
γος με τον τοπικό Παναργειακό, 
για το πρωτάθλημα της Γ" Εθνι 
κής Κατηγορίας.

Οι παίκτες του κιτρινόμαυρου 
συλλόγου προετοιμάστηκαν κα­
τάλληλα όλη την εβδομάδα κάτω 
από τις οδηγίες του κ. Μανωλακά 
κη και πιστεύεται ότι θα επιστρέ 
ψσυν από το Άργος μ' ένα θετι 
κό αποτέλεσμα.

Οι 16 που βρίσκονται στο Αρ 
γος είναι οι εξής:

ο

Χαλκιαδάκης, Σιιώζος, Αν 
τωνόπουλος, Γΐάλαμώς, 
Δούκας, Καρέλλης, Κεφά 
κης, ΜΙπόλος, Μβρταράκηις 
Μαράκας, 1 και Γ Πετρά 
κης, Πατσάς, Συντιχάκης, 
Χατζηπανιτ/ιωτου, Σπίθα 
κης.

Διαιτητής του αγώνα θα είναι 
κ. Καλιαντάσης (Βοιωτίας).

ΑΥΡΙΟ ΣΤΗΝ

ΕΠΣΗ Η Γ.Σ.

Αύριο Δευτέρα και ώρα 7,30' 
στα γραφεία της ΕΠΣΗ θα πρα 
γματοποιηθεί η Γεν. Συνέλευση 
του Εργοτέλη για την ανάδειξη 
νέου Διοικ. Συμβουλίου.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

Ν. Υόρκης 135,255 140,775
Δ. Γερμανίας 70,433 73,307
Γαλλίας 21,266 22,134
Αγγλίας 201,037 209,243
Ελβετίας 84,010 87,438
Ολλανδίας 61,848 64,394
Ιταλίας 100 μ 10,015 10,428
Δανίας 18,453 19,213
Αυστρίας 9,925 10,334
Σουηδίας 19,904 20,723
Νορβηγίας 18,286 19,039

I ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
> Ο Εξωρα’Γστιικός Σύλλογος Αγίας Πελάγιος κάνει γνωστό 
ι στα μέλη του και στο Κοινό της πόλεως ότι κι εφέτος θα 
’ γίνει κατάδυσης του Τιιμΐου Σταυρού στο γραφικό Λιμάνι 
’ Αγίας Πελσγίας, την Τρίτη 6 Ιανουάριου και ώρα 11 π.μ.

Το Δ.Σ.

17)1)87
To VAI TRAVEL διοργανώνει 1 δθήμερη εκδρομή

στην ΑΠΩ ΑΝΑΤΟΛΗ

(Μπαγκόκ, Πατάγια, Σιγκαπούρη)

VAI TRAVEL
Πλ. Ελευθ. Βενιζέλου 13, τηλ. 243869, 222044

ΣΚΑΠΤΙΚΑ ΧΑΚΟ
Γνήσια Γερμανικά, παρελήφθησαν στο νέο κα 

τάστημα, που μεταφερθήκαμε στην οδό Αρχιε­

πισκόπου Μακαρίου 11, (Χανιώπορτα) απέναντι 

από το Υποκ)μα Αγροτικής Τράπεζας.

Επίσης, διαθέτομε τα γνήσια ανταλλακτικά ILO.

ΧΡ. ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ

TRANS ΒΕΤΟΝ Α.Ε.
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΤΗΛ.: 220.369 - 228.302

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για λόγους γενικής συντήρησης της 
μονάδας μπετόν και της μονάδας τυπο- 
ποιήσεως αδρανών,

η TRANS-BETON Α.Ε. 
δεν θα λειτουργεί:

από 29.12.1986
μέχρι 10.01.1987

Ευχαριστούμε

ρέλευση της πιο πάνω ημερομη­
νίας, παύει η ισχύς του Δηλω­
τικού για οποιαδήποτε χρήση.

Η επανεξέταση θα γίνεται με 
ακύρωση από τα αρμόδια όρ­
γανα της Ελληνικής Αστυνομίας 
του σχετικού «Δελτίου», σε πε­
ρίπτωση δε μερικής επανεξαγω- 
γής των εν λόγω αξιών το οι­
κείο «Δελτίο» θα ακυρώνεται 
μερικώς, κατά το επανεξαγόμενο 
συνάλλαγμα, θα εξακολουθεί δε 
να ισχύει για το υπόλοιπο μέ­
χρι το επόμενο από την ημερο­
μηνία της μερικής ακύρωσης τα­
ξίδι του κομιστή.

Η ΔΡΑΧΜΟΠΟΙΗΣΗ

Η δραχμοποίηση με αντί­
στοιχη χορήγηση Βεβαίωσης Α­
γοράς Συναλλάγματος δηλωθει- 
σών αξιών ή η κατάθεση αυτών 
σε λογαριασμούς συναλλάγμα­
τος επιτρέπεται μέχρι την 31η 
Δεκεμβρίου του επόμενου από 
την εισαγωγή των αξιών ημερο­
λογιακού έτους.

Η δραχμοποίηση ή η κατάθε­
ση θα γίνεται με ισόποση ακύ-

Η εγκύκλιος για το τουριστι­
κό συνάλλαγμα, έχει ως εξής:

«Το συνάλλαγμα που θα χο­
ρηγείται ετήσια από την 1η Ια­
νουάριου 1987 στους ταξιδεύο- 
ντες για τουρισμό στις χώρες- 
μέλη της ΕΟΚ, (Βέλγιο, Δανία, 
Γερμανία, Γαλλία, Ισπανία, Ιρ­
λανδία, Ιταλία, Λουξεμβούργο, 
Ολλανδία, Μ. Βρετανία, Πορτο­
γαλία), καθορίζεται στο ποσό 
των 800 (οκτακόσιων) Ευρω- 
παΊ’κών Λογιστικών Μόνάδων 
(ECU) για κάθε άτομο, ανεξάρ­
τητα από τον αριθμό ταξιδιών 
που θα κάνει.

•Διευκρινίζεται ότι άτομα που 
ταξιδεύουν σε περισσότερες α­
πό μία χώρες και ανάμεσα σ’ 
αυτές υπάρχει χώρα ή χώρες- 
•μέλη της ΕΟΚ, δικαιούνται να 
πάρουν το συνάλλαγμα που χο­
ρηγείται για τις χώρες της ΕΟΚ.

Άτομα που ταξιδεύουν με 
προορισμό χώρες μη μέλη της 
ΕΟΚ και παίρνουν είτε μέρος, 
είτε το σύνολο του τουριστι­
κού συναλλάγματος (για χώρες 
μη μέλη), σεπερίπτωση πραγμα- 
τοποιήσεως δεύτερου ταξιδιού 
μέσα στον ίδιο χρόνο με προο­
ρισμό χώρα - μέλος της ΕΟΚ, 
δικαιούνται να πάρουν τη δια­
φορά μέχρι συμπληρώσεως των 
800 ECU.

Επίσης, άτομα που ταξιδεύ­
ουν με προορισμό χώρες μη μέ­
λη της ΕΟΙΚ και έχουν πάρει 
μέσα στο ίδιο χρόνο μέρος του 
τουριστικού συναλλάγματος για 
χώρες - μέλη της EQK, δικαιού­
νται να πάρουν τη διαφορά μέ­
χρι συμπληρώσεως των 250 δο­
λαρίων ΗΠΑ (ανώτατο όριο 
τουριστικού συναλλάγματος για 
χώρες μη μέλη της ΕΌΚ)».

Η ΛΒΜ. ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΟΝ
Συνέχεια από την 1η σελ. 

: τωπίιζσυν από τις επιχειρήσεις 
του κέντρου.

6. Όσον αφορά τις συνέπειες 
ιαπό την επιβολή του ΦΠΑ στο 
κύκλωμα των παραγωγικών τε­
χνικών δραστηριοτήτων του ο­
ποίου κύριος φορέας είναι οι δι 
πλωματούχοι μηχανιικοί, επιση- 
μαίινουμε συνοπτικά τις ακόλου­
θες:

α. Η σοβαρή επιβάρυνση του 
κόστους της οικοδομής με την έν 
τάξή της στον υψηλό συντελε­
στή Τ8ο)ο (οικοδομικά υλικά, 
κατάρτιση προσυμφώνου αγοράς 
ακινήτου, υπεργολαβικά συμφω­
νητικά, μίσθωση ή ιδιοκατοί'κιηση 
διαμερισμάτων και καταστημά­
των που ανεγέρθηκαν από επαγ 
γελματία κατασκευαστή) θα επι 
δεινώσει την μείωση της οικοδο 
μικής δραστηριότητας με αποτέ 
λεσμα την διόγκωση του ήδη ο- 
ξυτάτου προβλήματος στέγης και 
την αύξηση της ανεργίας.

β. Το κόστος εργασίας του μη 
χανικού θα αυξηθεί δυσανάλογα 
αφού αυτό θα επιβαρύνεται μιε 
την δαπάνη λογιστή που στο ε­
ξής θα απαιτείται και για τις μι 
κρότερες επιχειρήσεις, με το αυ 
ξηιμένο ποσοστό του ΦΠΑ 6ο) ο 
στις αμοιβές των εργαζομένων έ­
ναντι του χαρτοσήμου 2,4ο) ο 
και με το αυξημένο κόστος των 
χρησιμοποιουμένων υπηρεσιών 
(ΔΕΗ, ΟΤΕ κλπ. που επιβαρύνο 
νται με φόρο 18ο)ο).

7. Η ιεφαρμογή του ΦΠΑ στην 
χώρα μας σε περίοδο βαθειάς οι 
κονομικής υφέσεως και υψηλότα 
του πληθωρισμού σε συνδυασμό 
με την έλλειψη σοβαρής προετοι 
μασίας για την εφαρμογή του νέ 
ου συστήματος θα οδηγήσει στη 
χειροτέρευση της σκληρής πρα­
γματικότητας. Ή μειίωση των δη 
μοσίων ελλειμμάτων, που η κυ­
βέρνηση υπολογίζει ότι θα γίνει 
με την επιβολή των υψηλών συν 
τελεστών ΦΠΑ, θα συνοδευθεί 
από μια ραγδαία ύφεση της οικο

νομίας με την συρίικνωση της 
ζητήσιεως αγαθών και υπηρεσιών. 
Ο συνδυασμός του ΦΠΑ με τα 
μέτρα «σταθεροποιήσεως της οι 
κονομίας» στα οποία επιμένει η 
Κυβέρνηση από τον Οκτώβριο 
1985, θα επηρεάσουν, δυσμενώς 
το σύνολο της παραγωγικής δρα 
στηριότητας με άμεσο αποτέλε­
σμα την αύξηση της υποαπασχό 
λησης και της ανεργίας και την 
μείωση ακόμα περισσότερο του 
εισοδήματος των εργαζομένων.

8. Η επαπειλουμένη ποινική δί­
ωξη των «παραβατών» μικροεπι 
χειρηματιών και τωνάλλλων ελευ 
θέρων επαγγελματιών που δεν δι 
σθέτουν οργανωμένο λογιστήριο 
για να αντιμετωπίσουν την πολύ 
πλοκότητα του θέματος θα ε­
παυξήσει την ήδη υπάρχουσα σύ 
γχυση της αγοράς.

9. Αν προβληθεί το επιχείρημα 
ότι η ΕΟΚ μας επιβάλλει την ε- 
φαρμάγή του ΦΠΑ, η απάντηση 
είναι απλή και μας λέγει ότι η 
συμφωνία συνδέσεώς μας με την 
ΕΟΚ επιβάλλει μεν την εφαρμο­
γή· ΦΠΑ αλλά δεν καθορίζει τους 
σχετικούς φορολογικούς συντελε 
στές που ανήκουν στην απακλει 
ιστιική αρμοδιότητα της Ελληνι­
κής Κιυβερνήσεως και η οποία ε- 
πέλιεξε τους απαράδεκτα υψηλούς 
συντελεστές που πρόκειται να ι- 
σχύσουν από 1-1-87.

Πρέπει όλες οι παραγωγικές τά 
ξεις σε συνεργασία και πέρα από 
οποιεσδήποτε άλλες σκοπιμότη­
τες να ζητήσουν και να επιβάλ 
λουν την αναστολή της εφαρμο 
γής του νέου φόρου για το χρονι 
κό διάστημα εκείνο που θα απαι 
τηθεί για να μελετηθεί η εφαρμο 
γή του και να αναθεωρηθούν ρι 
ζικά οι συντελεστές εφαρμογής 
του.

ΚΤΥΠΗΘΗΚΕ

ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΠΛΟΙΟ

ΕΚΛΕΨΑΝ ΖΩΑ
ΣΤΟΥΣ ΒΟΡΡΟΥΣ

Τρεις τράγους, μια αίγα κι ένα 
ιερίφιον, καθώς και 6 αρνιά φε 
τινής παραγωγής, έκλεψαν άγνω 
στοι από αγροτική περιοχή της 
Κοινότητας Βόρρων. Τα κλαπέν 
τα ζώα ανήκαν στον Μαν. Απο 
στολάκη 28 ετών.

ΞΑΦΝΙΚΟΣ ΘΑΝΑΤΟΣ 
10ΧΡΟΝΗΣ
ΜΑΘΗΤΡΙΑΣ

Πέθανε ξαφνικά ενώ μεταφερό 
ταν στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο, 
η ΙΟχρονη Γεωργία Γαρεφαλόκη 
μαθήτρια, που κατοικούσε- στη 
Σητεία. Ανακρίσεις κάνει το Τιμή 
μα Τάξης Ηρακλείου.

ETON ΠΕΡΣΙΚΟ ΚΟΛΠΟ

Ιραικινά αεροπλάνα έπληξαν 
προχθές το Κυπριακό πετρέλαιο 
φόρο «ιΓικ'άλερί» νότια του νη­
σιού Χάργκ, δήλωσαν ναυτιλια­
κές πηγές στον Περσικό Κόλπο.

Το πλοίο 66.113 τόννων, μετέ 
φερε Ιρανικό αργό πετρέλαιο από 
το νησί Χάργκ στην είσοδο του 
Περσικού Κόλπου για να φορτω 
θεί σε άλλο πετρελαιοφόρο.

Οι ίδιες πηγές δήλωσαν ότι 
δεν είναι γνωστό αν το «Γικαλε- 
ρί» υπέστη σοβαρές ζημιές, ενώ 
πιστεύεται ότι δεν υπάρχουν θύ 
ματα μεταξύ των μελών του πλη 
ρώματός του.

ΔΗΜΑΙΡΕΣΙΕΣ σήιμερα στο νέο Δημοτικά Συμβρύλιο. Η ayu 
•via όμως είναι για μια μόνο θέση· της Δημαρχιακής Επιτροπής, α­
φού, παρά τις προτάσεις της «Δημοτικής Ανάπλασης» για αντι­
προσωπευτικό προεδρείο και Επιτροπή, η «Δηιμακρατική Σύνεργα 
σία» οδηγείται ιμάλλον στην υπερψήφιση των δικών της υποψηφί 
ων. Οι πιθανότητες για μια έκπληξη είναι πολύ λίγες.

ΠΡΩΤΟ θέμα των συζητήσεων χθες στην πόλη όι προσλήψεις 
στο Βενιζιέλειο. Πληροφορίες πάντως λένε ότι το Διοικ. Συμβούλιο 
του Νοσοκομείου ετοιιμάξει.... αντεπίθεση την ερχόμενη εβδομά­
δα.

ΣΥιΝΕΧΙΖιΕΤΑΙ μιε επιτυχία η έκθεση έργων του ζωγράφου Χά­
ρη ΒσΊ’λύκη που φιλοξενείται στην αίθουσα Τέχνης. Η έκθεση θα 
διαρκέσει μέχρι την Τρίτη.

---------- »>
ΘΕΙΑ Λειτουργία για τη γιορτή του Τιιμΐου Προδρόμου, θα τε 

λέσει ο Φιλανθρωπικός Σύλλογος «Άγιος, Ιωάννης ο. Ελεήμων» 
στην ομώνυμη εκκλησία, την Τετάρτη 7,Ιανουάριου.

’Επιστολές

0 Κ. ΠΑΡΑΔΕΙΣΑΝΟΣ ΓΙΑ ΤΑ
ΒΙΒΛΙΑ ΤΟΥ κ. ΣΑΝΟΥΔΑΚΗ

Από τον κ. Αριστείδη Γίαρα 
δεισανο πήραμε και δημοσι 
εύαμε την παρακάτω επιστο 
λή:
Κύριε Διευθυντή,

Διάβασα με προσοχή και τα 
τέσσερα βιβλία του συγγραφέα 
Α. Σανουδάικη (Μ1. Μπαντουβά - 
Γρ. Χναράκη - Γ. Τυράκη - Κ. Κα 
τσιφάρη) για την αντίσταση 
στην Κρήτη κατά τη διάρκεια της 
Γερμανικής κατοχής καθώς και 
την επιστολή του δημοσιογρά­
φου και συγγραφέα Νίκου Αγγελή 
και την απάντηση του Κ. Κατσι 
φάρη, σχετικά με την οικογένεια 
των Παραδεισανών.

Δεν θα ασχοληθώ με την α­
κρίβεια των περιστατικών που δι 
ηγήθηκαν οι συμπολεμιστές μου 
στον Α. Σανουδάικη. Αυτό το έρ 
γο ανήκει στον μέλλοντα ιστορι 
ικό που θα ασχοληθεί με τη συγ 
γραφή της ιστορίας αυτής της 
περιόδου.

Εχω όμως να κάνω τις παρακά 
τω παρατηρήσεις όσον αφορά το 
ύφος των διηγήσεων των συμπο 
λεμιστών μου και την απόδοσή 
των από τον συγγραφέα,’ σχετι­
κά με την οικογένεια των Παραδει 
σανών και σας παρακαλώ να τις 
δημοσιεύσετε στην εφημερίδα 
σας.

1. Δικαίωμα του κάθε αγωνι­
στή είναι να προβάλει όσο θέλει 
τη δική του συμβολή στο σκληρό 
αγώνα εναντίον των κατακτητών 
χωρίς όμως να ξεφεύγει από την 
.ιστόρ ικιή πραγματιικώτητα.

2. Κανείς μας δεν έχει το δικοί 
ωμα να ρίχνει λάσπη σε συμπολε 
ιμιστές του με τους οποίους έζη 
σε και μοιράστηκε αυτά τα δύσκο 
λα και σκληρά χρόνια,1 τους κιν­
δύνους και τις κακουχίες της Γερ 
μανικής κατοχής.

3. Όσο αφορά το συγγραφέα 
πιστεύω ότι καθήκον και υποχρέ 
ώσή του είναι όχι μόνο να; μη δια 
στρευλώνει αλλά και να ερευνά 
τα γεγονότα που του διηγούνται 
πριν προβεί στη συγγραφή και

δημοσίευση. εγός .ιστορικού βι­
βλίου.,

4. Δεν μπορώ να φανταστώ, ό 
τι ο Μανώλης Μπαντουβάς ή ο 
Κώστας Κατσιφάρης με πλήρη 
επίγνωση και με καθαρό μυαλό, 
μπόρεσρν να εκφραστούν με τό 
ση, ας μου επιτραπεϊ, επιπολαιό­
τητα για την οικογένεια των Πα 
ραδεισανών, όταν τους είναι από 
λυτά γνωστή η προσφορά της 
στο' σκληρό αγώνα αυτής της πε 
ριόδου και ότι το τέλος του πο 
λέμου μας βρήκε λιγώτερους αλ 
λά και φτώχώτερους.

5. Γνωρίζουν πολύ καλά ότι 
καμμία ηθική ή υλική αμοιβή δεν 
ζήτησε κανένα μέλος της οικογέ­
νειας μας και ιδιαίτερα ο Κωστής 
Παραδεισανός που είναι και ο ά­
μεσα θίγόμενος από’ ορισμένες 
«μαρτυρίες» αγωνιστών, ούτε α­
πό το Ελληνικό Κράτος ούτε από 
τους συμμάχους για τις θυσίες 
και τη συμβολή μας στον κοινό 
τότε αγώνα για την ελευθερία.

6. Επίσης πολύ καλά γνωρί­
ζουν ότι στα σπίτια των Παρα 
δεισανών βρήκαν οι ίδιοι και οι 
οικογένειες των, καταφύγιο και 
τροφή, αυτά τα σκληρά, χρόνια· 
της κατοχής, όπως και οι περισσό 
τεροι συμπολεμιστές μας αυτής 
της περιόδου.

7. Η εκμετάλλευση των μαρτυ 
ριών αυτών από τον Α. Σανού 
δάκη είναι προκλητική αλλά και 
απαράδεκτη. Απαράδεκτη επίσης 
είναι και η ευκολία με την οποία 
ο συγγραφέας βγάζει συμπερά­
σματα, με χαρακτηριστικό παρά 
δείγμα την σημείωση (14) σελ. 
87 του βιβλίου «Οι Ριζίτες», ό­
που παραποιεί τα λεγάμενα του 
Κ. Κατσιφάρη.

8. Σύσταση, λοιπόν, για προ 
σοχή στο τι γράφει πρέπει να α­
πευθύνει ο Κ. Κατσιφάρης όχι 
προς τον Νίκο Αγγελή αλλά προς 
τον απαμνημονευιματογράφο του 
τον Α. Σανουδάικη.

Μ·ετά τιμής
Αριστείδης Παραδεισανός

ΠΟΙΟΑ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ 0 ΦΠ A
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

χειιρήσιεις γίνεται ως εξής:
Συντάσσεται απογραφή: Δη 

λαδή στ β,βλιοΕσόδων Εξόδων 
ή σε θεωρημένες από την Εφο 
•ρια καταστάσεις, γράφουμε όλα 
τα ειμίπορεύματα χωριστά . όσα u 
ΠάΥοντς» στο συντελεστή ΦΠΑ 
6α) ο naai χωριστά στους συντε 
λιεστές ΦΠΑ 18ο) ο και 36οι) ο. 
Δηλαδή δυο στήλες.

.Δίνουμε εδώ ένα παράδειγμα 
για απόγίραφήι.

1. ΑΓΑΘΑ ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΝ
ΤΑΙ ΣΤΟ 
ο) οι.

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ 6

ΕίΘος, Ποσότητα, Τιιμή^ Αξία ΐ

γαλλικός καφές, τότε στο τέλος 
Ιανουάριου, για να υπολογίσου­
με το φόρο που θα έχουμε εισ- 
πράξει από πωλήσεις που θα 
πρέπει να αποδώσουμε στις 20 
Φεβρουάριου ’87, πρέπει να α- 
φαιρέσουμε το 1)36 των απο­
θεμάτων δηλ.: 27 συν 165 ίσον 
192 δια 36 ίσον 5,3 δραχμές.

Εννοείται ότι μέσα στον Ια­
νουάριο η επιχείρηση θα έχει 
πραγματοποιήσει αγορές και ό­
τι δεν είχε τόσα λίγα αποθέ- 

; ματα.

καφές Ελληνικός κιλ .100, 700δρ ΐ 
70.000δρχ.

(Η τιιμή υπογραφής είνατ η 
ΜΙΚΡΟΤΕΡΗ ανάμόσσ στην τι 
ΐμή ΚΤΗΣΕΩΣ (δηλ. τιμή, αγο 
ράς) Και ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ (|δηλ. ί 
η τιιμή που θα το αγόραζε σήμε ί 
•ρα γιατί έτσι ορίζει ο κώδικας , 
φορολογικών στοιχ^ινον).

Θα πρέπει τώρα να βρούμε ’ 
στις 700 δρχ (τιιμή) ή στις 70. 
ΟΟΟδρχ (οξιά) ποια είνα* η άξια 
ταυ αγαθού και ποια είναι η α 
ξϊα των Φοοων (δηλ. ΦΚΕ ΧΑ 
ΡΤ) |
Στο παράδειγμα μας θα ποιίμε 

α) 700 δια 1ί,04 (Ισταίθερός συ' 
ντελεστής αποφορολόγηση ς ' 
για ΦΠΑ 6ο)α) ίσον 673 δρχ. 
Αυτή είναι η τιμή «Πογραφής 
του καφέ.

β) 673 δρχ επί 4α) ο (σταθε 
ΐρός (συντελεστής άποφορολογη 
σής για ΦΠΑ 6ο)οι ίσον 27 . 
δρχ. Αυτοί ιείναι οι φάρο* που 
υπάρχουν σε ένα κιλό καφέ.

(Επαλήθευση: Αν προισθέσου 
ιμσ 673 συν 27 ίσον 700).

Όσον αφορά τα άλλα εμπο­
ρεύματα η αποφορολόγηση θα 
γίνει όπως παρακάτω:
Στα αγαθά που ανήκουν στους 

συντελεστές 18ο)ο και 36ο)ο 
λέμε: π.χ. ·η τιμή του γαλλικού 
καφέ είναι 2.000 δρχ. το κιλό. 
•Η καθαρή τιμή απογραφής εί­
ναι: 2.000 δια 1,09 ίσον 1.835 
δρχ. το κιλό. Η αξία των φό­
ρων είναι: 1.835 επί 9ο)ο ίσον 
165 δρχ. στο κιλό.

(Επαλήθευση: 1.835 + 165 = 
2.000).

Αν όλα μας τα εμπορεύματα 
στις 31.12.86 είναι μόνο ένα κι­
λό ελληνικός καφές και ένα κιλό

ΕΠΑΝΟΔΟΣ ΙΑΤΡΟΥ

Ο Νευρολόγος - Ψυχίατρος 
ΜΥΡΩΝ ΒΕΡΥΚΟΚΑΚΗΣ 

επέστρεψε οπό το ταξίδι του και 
δέχεται κανονικά στο Ιοτρεΐο 
του.

ΑΠΟΓΡΑΦΗ

Η αποφορολόγηση μπορεί να 
γίνει χωρίς απογραφή. Το νο­
μοσχέδιο που κατατέθηκε για 
ψήφιση στη Βουλή προβλέπει 
ακόμα μια περίπτωση αποφορο- 
λόγησης, για όσους έχουν βι­
βλίο εσόδων - εξόδων. Αντί α- 
πογραφής μπορούν να υποβά­
λουν δήλωση στον οικονομικό 
έφορο. Σ’ αυτή θα περιλαμβά­
νονται αγορές εμπορευσίμων 
του 1986 με συντελεστές 6ο)ο, 
18ο) ο ή 36ο) ο.

Το ποσό φόρου που θα εκ- 
πέσει υπολογίζεται στην αξία 
αγορών των αγαθών του 6ο) ο 
με συντελεστή 0,4ο)ο και στην 
αξία αγορών των λοιπών αγα­
θών με συντελεστή 0,9ο) ο. Απ’ 
αυτό εξαιρούνται οι επιχειρή­
σεις που εργάζονται εποχιακά ή 
αγοράζουν αγροτικά προΤόντα 
και οι επιχειρήσεις οι οποίες λό­
γω του αντικειμένου των εργα­
σιών τους δεν είναι δυνατό να 
έχουν αποθέματα.

ιΕΝΩΣΗ ΙΔΙΩΤ. ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΚΑΛΕΣΜΑ

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,
Σας καλούμε να πάρετε μέρος 

στη χρονιάτικη Γενική Συνέλευση 
της Ένωσής μιας, που θα γίνει 
τη Δευτέρα 12 Γενάρη ώρα 5,30' 
μ.μ. στο Εργατικό Κέντρο, με θέ 
ματα:

1. Διοικητικός και οικονομικός 
απολογισμός έτους 1986
2. Προϋπολογισμός έτους 1987 
3. Απεργιακή κινητοποίηση της 
Πέμπτης 15 Γενάρη 1987
4. Κλαδικά προβλήματα.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος

Γιάννης Φραγκούλης
Ο Γεν. Γραμματέας

Μανόλης Φλουρής


